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United Nations &

®» Nations Unies

HEADQUARTERS +» SIEGE NEW YORK, NY 10017
TEL.: 1 (212) 963.1234 » FAX: | (212) 963.4879

2024-0OLC-000420

26 June 2024

Excellency,

Complaint in the United States District Court for the _
Southern District of New York—ZEstate of Tamar Kedem Siman Tov,_ et al. v.
United Nations Relief and Works Agency (“UNRWA"), et al.

T write to inform von that the United Nations has become aware of the filing

I e wte v plaint filed on 24 June 2024 by Estate of Tamar
b s b oot st the United Nations Relief and Works Agency for
b b e e 1 e East (“OUNRWA™) and in their official capacities,
cot Plady o oo v ader-Secretary-General of the United Nations and
£ e oo Ao LHJRWA (ii) M, Pierre Krdhenbiihl, former
P e ten o doi 1 JRWA (iii) M. Filippo Grandi, former Commissioner-
ceone bt thnited Nations High Commissioner for Refugees;
vt b b v i i e 1 Deputy Commissioner-General of UNRWA,;
covr bbb 1 aer Deputy Commissioner-General of UNRWA
Coed e o ihe e Deputy Commissioner-General of UNRWA; and
et co onnaaos Lo Director of the UNRWA Office in New York. The
ol o b ot o andated functions of UNRWA.

Yoshioe o oat o g Trespectfully request the competent United States
with e e oo s action to ensure full respect for the privileges and
neoensne ol Vhodo it ujons and its officials, in accordance with the obligations
coch B el foth international and United States law.

Her Excellency

Ms. Linda Thomas-Greenfield

Permanent Representative of the United States
to the United Nations

New York
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As you are aware, the United Nations is an international inter-governmental
organization established pursuant to the Charter of the United Nations (hereinafter -
referred to as “the UN Charter”), a multilateral treaty signed on 26 June 1945.

The UN Charter was ratified by the Government of the United States of America on
8 August 1945 and came into force in the United States on 24 October 1945. See

UN Charter, 59 Stat. 1031 (1945), reprinted in 1945 U.S. Code Cong. &Admin. News,
961 et seq.

As an international organization, the United Nations has been accorded certain
privileges and immunities which are necessary for the fulfilment of its purposes. Article
105 of the UN Charter provides the general basis for the privileges and immunities of
both the United Nations and its officials. Pursuant to Article 105, paragraph 1 of the
UN Charter, “[t]he Organization shall enjoy in the territory of each of its Members such
privileges and immunities as are necessary for the fulfilment of its purposes”. Article
108 -paraaranh I pravidee that “officials of the Organization shall similarly enjoy

Nl «rLunnani2s as are necessary for the independent exercise of their
v e e e ol-he Organization”, Article 105, paragraph 3 stipulates that
[fhe o0 vl wi-lo - make recommendations with a view to determining the
P odle g i aragraph 1 [...] of this Article or may propose conventions
toorhe Bhaio i ton o Nations for this purpose”. UN Charter, Art. 105,1945 U.S.
o L at 985.

Wit e to Article 105 of the UN Charter, the General Assembly
~vdhe G e oo ] the Convention on the Privileges and Immunities of
Ul bae e e conner referred to as “the General Convention™) on
Pl dvn b n i1 4, 15 (1946), General Convention, Art. IT, 21 U.S.T. at
fr L Vleaed o merica acceded to the General Convention on

Syl i w1185 [1970] TIAS No. 6900. UNRWA was established
poi oo ool ek iy Resolution 302 (IV) of 8 December 1949 and, as an
i e Ve i tions, UNRWA s entitled to the privileges and immunities
poond b e e onvention.,

_ Atrticle II, Section 2 of the General Convention provides that “[t]he
United Nations, its property and assets wherever located and by whomsoever held,
shall enjoy immunity from every form of legal process except insofar as in any particular
case it has expressly waived its immunity. It is, however, understood that no waiver of
immunity shall extend to any measure of execution”. The immunity provided for under
Article II is absolute and is neither qualified nor limited in any way under the terms of the
General Convention. Any exception to the provision that an express waiver is required
would render the applicable immunity void and risk the United Nations being embroiled
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in litigation in its 193 Member States, thereby defeating the purpose of the immunity
granted to it by its Member States.

I hereby respectfully wish to inform you that the United Nations has not waived
and is expressly maintaining its immunity with respect to the claims in the above-
mentioned Complaint.

With respect to the named individual defendants, I wish to note that pursuant
to Article V, Section 18(a) of the General Convention, they are “immune from legal
process in respect of words spoken or written and all acts performed by them in their
official capacity”. Such immunity from legal process shall continue to be accorded
notwithstanding that the individuals concerned are no longer employed by the
United Nations. Furthermore, as Mr. Lazzarini and Mr. Grandi currently hold the
official rank of Under-Secretary-General of the United Nations, pursuant to Article V,
Qentinn 10 ~ftha Genar] Canvention, both enjoy “the privileges and immunities,

Crpeear et soehie o orded to diplomatic envoys, in accordance with
TTTRTTTT v o Article 31 of the Vienna Convention on the Diplomatic
bl et April 1961), which entered into foree with respect to the
Fhve 1o ERN A IR o 1972, 23 TL.S.T. 3227; TIAS No. 7502, diplomatic

i e e b criminal, civil and administrative jurisdiction of the host

DR RR R R

Po oo e Lo Section 20 of the General Convention, it is the
ceov el dei e e sole authority to waive the immunity of officials of

Heo U e daste oo the claims made by the plaintiffs against all the individual
Pt e Lo e niioned Complaint relate to actions undertaken or alleged

vai e b ciormance of their official functions.  Specifically, the

Coanp banlle v o1 of the Individual Defendants, during their respective time
ARRIRIES conanee o oient, directed, ratified, and/or otherwise facilitated the
cend e dee e bes o of UNRWA complained of herein”. With regards to the
bt oo e o affiliated with UNRWA, the Complaint states that the
Sl e b “acts or omissions during their tenure with UNRWA but
not for any act or omission following their departure from UNRWA’s employment”.
Therefore, Mr. Lazzarini and Mr. Grandi enjoy both diplomatic immunity .and

functional immunity under the General Convention, and Mr. Krihenbiihl, Ms. Stenseth,
Ms. Mitchell, Ms. Ellis and Ms. Gunnarsdottir, enjoy or continue to enjoy functional
immunity in relation to the present Complaint. The immunity of these current or former
officials has not been waived and the United Nations is expressly asserting the immunity
of Mr. Lazzarini, Mr. Kréhenbiihl, Mr. Grandi, Ms. Stenseth, Ms. Mitchell, Ms. Ellis and
Ms. Gunnarsdottir in relation to the above-referenced Complaint.
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Pursuant to Section 34 of the General Convention, the Government of the
United States undertook an obligation to be “in a position under its own law to give -
effect to the terms of this Convention”. Any interpretation of the provisions of the
General Convention must be carried out within the spirit of the underlying principles of
the United Nations, and in particular Article 105 thereof, which provides that “the
Organization shall enjoy such privileges and immunities as are necessary for the
fulfillment of its purposes”. ' |

In view of the above, please be advised that the United Nations has not waived,
and indeed, expressly maintains the privileges and immunities of UNRWA and the
named current and former United Nations officials in respect of the above-mentioned
Complaint in the United States District Court for the Southern District of New York.

I wish to further advise you that to my knowledge, a summons and the A
Complaint have not been duly served on the United Nations or the current and former
United Nations officials referred to. In line with the foregoing, the United Nations
maintains its immunity in respect of any attempts for service on the Organization and the
individuals listed as defendants in the Complaint, and would not, accept such service.

In this connection, I wish to recall that Article 9 (a) of the Agreement regarding
the Headquarters of the United Nations, approved by the General Assembly on
31 October 1947, provides that the service of legal process in the Headquarters District
can only take place with the consent of and under conditions prescribed by the
Secretary-General. The Secretary-General of the United Nations has not prescribed
any conditions under which service would be allowed. Accordingly, the United Nations
has not agreed to service and, in the absence of its consent, no service against UNRWA
or United Nations officials have been duly effected in this matter.

Please accept, Excellency, the assurances of my highest consideration.

Miguel de Serpa Soares
Under-Secretary-General for Legal Affairs
and United Nations Legal Counsel
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KAPLUN (TARASOV), INDIVIDUALLY,
ESTATE OF MARCEL FRAILICH, BY HEIRS-
AT-LAW MOR FRIDA STRIKOVKI, ZIV
FRAILICH, AMIT FRAILICH, MOR FRIDA
STRIKOVSKI, INDIVIDUALLY, ZIV
FRAILICH, INDIVIDUALLY, AMIT FRAILICH,
INDIVIDUALLY, SHARON CASPI, AMIT
CASPI, INDIVIDUALLY, NIV CASPI, MAY
CASPL S. C., MINOR CHILD, BY LEGAL
GUARDIAN AMIT CASPI, ESTATE OF VARDA
HARAMATY, BY HEIR-AT-LAW AYELET
HARAMATI MIZRAHI, AYELET HARAMATI
MIZRAHI, INDIVIDUALLY, AVRAHAM
MIZRAHI, ITAMAR MIZRAHI, TOMER
MIZRAHI, EDITH HYAMS, ASHER SABAG,
MICHAL SABAG, DOR MICHAEL SABAG,
DANNY OFER VAGE, INDIVIDUALLY, GAT
VAGE, H. V., MINOR CHILD, BY LEGAL
GUARDIAN DANNY OFER VAGE, S. V.,
MINOR CHILD, BY LEGAL GUARDIAN
DANNY OFER VAGE, ESTATE OF MARK
SHINDEL, BY HEIR-AT-LAW JULIA SHINDEL,
JULIA SHINDEL, INDIVIDUALLY, IGOR
SHINDEL, GUY SHINDEL, B. S., MINOR
CHILD, BY LEGAL GUARDIAN JULIA
SHINDEL, ESTATE OF YUVAL SALOMON, BY
HEIR-AT-LAW DORON SALOMON, DORON
SALOMON, INDIVIDUALLY, ESTATE OF
GAYA HALIFA, BY HEIRAT-LAW AVRAHAM
HALIFA, AVRAHAM HALIFA,
INDIVIDUALLY, SIGAL HALIFA, NOGA
HALIFA, IDO HALIFA, IRIT LAHAV, TAMAR
LAHAV, ELTYAHU HANAN BUCH, NITZAN
LAHAV-PASTER, YAARA SZATMARI, ILAN
LAHAV, GALIT LAHAV, INDIVIDUALLY, GUI
LAHAV, R. L., MINOR CHILD, BY LEGAL
GUARDIAN GALIT LAHAV, AND OMER
LAHAV,

Plaintiffs,
-against-
UNITED NATIONS RELIEF AND WORKS
AGENCY (“UNRWA”), PHILIPPE LAZZARINI,

PIERRE KRAHENBUHL, FILIPPO GRANDI,
LENI STENSETH, SANDRA MITCHELL,

24 Civ. 4765 (AT)

INITIAL PRETRIAL
SCHEDULING ORDER




Cas€as41c240dv-68-76b-ADobwoemshi-P3  FHiled O7/30/24 PRge& 9fad 103

MARGOT ELLIS, AND GRETA
GUNNARSDOTTIR,

Defendants.
ANALISA TORRES, District Judge:

1. Counsel for all parties are directed to submit a joint letter and a jointly proposed
Case Management Plan and Scheduling Order by August 23, 2024, in accordance with Rule 16 of
the Federal Rules of Civil Procedure and the instructions set forth below.

2. COUNSEL FOR PLAINTIFFS IS DIRECTED TO IMMEDIATELY SEND A
COPY OF THIS ORDER AND THE COURT’S INDIVIDUAL PRACTICES TO ALL
PARTIES.

3. This case has been designated for electronic case filing. By the deadline for
submissions, counsel for all parties are required to register as ECF filers and file a notice of
appearance in accordance with the Electronic Case Filing Rules & Instructions
(https://nysd.uscourts.gov/electronic-case-filing).

4. The parties are directed to submit a joint letter addressing the following in separate
paragraphs: (1) a brief description of the case, including the factual and legal bases for the claim(s)
and defense(s), (2) any contemplated motions, and (3) the prospect for settlement.

5. The parties are directed to submit with their joint letter a jointly proposed Case
Management Plan and Scheduling Order. The parties are directed to consult the Court’s Individual
Practices and model Case Management Plan and Scheduling Order, which are available at
https://nysd.uscourts.gov/hon-analisa-torres. Both the joint letter and the proposed Case
Management Plan and Scheduling Order shall be filed electronically on ECF, with a courtesy copy
of each, clearly marked as such, emailed to chambers (Torres nysdchambers@nysd.uscourts.gov)
in accordance with the Court’s Individual Practices (See Rule I.B.)

6. Requests for adjournment of the deadline for the above submissions will be
considered only if made in writing and in accordance with the Court’s Individual Practices (See
Rule 1.C).

7. The parties are advised that the Court requires pre-motion letters before a motion is
filed (See Rules III1.A-C).

8. If this case has been settled or otherwise terminated, counsel are required to file a
stipulation of discontinuance, voluntary dismissal, or other proof of termination electronically on
ECF, with a courtesy copy emailed to chambers in accordance with the Court’s Individual
Practices.

SO ORDERED.

Dated: July 2, 2024 %/‘

New York, New York ANALISA TORRES
United States District Judge
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for the
Southern District of New York
\
Estate of Tamar Kedem Siman Tov, et al. )’
)
)
Plaintiffs) )
v. g Civil Action No. 24-cv-04765
United Nations Relief and Works Agency (UNRWA), )
et al. )
)
B o R )
Defendantis) )

SUMMONS IN A CIVIL ACTION

To: (Defendant’s name and address) United Nations Relief and Works Agency (UNRWA)
1901 Pennsylvania Avenue NW, Suite 804, Washington, D.C. 20006

Vithin 21 aays after service of this summons on you (not co.nting the day you received it) — or 60 days if you
are the United States or a United States agency, or an officer or employee of the United States described in Fed. R. Civ.
P. 12 (a)(2) or (3) — you must serve on the plaintiff an answer to the attached complaint or a motion under Rule 12 of
the Fed: -al Rules of Civil Procedure. The answer or motion must be s/ .ed on the plaintiff or plaintiff’s attorney
whose name and address are:  Amini LLC

¢/o Avery Samet
131 West 35th Street, 12th Floor. New York, MY 10021
(212) 490-4700

If you fail to respond, judgment by d=fault will be entered against you for the relief demanded in the complaint.
You also must file your answer or motion with the court.

C ERK OF COURT

Date: 06/27/2024 /s/ J. Gonzalez

Signature of Clerk or Deputy Clerk
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(This section should not be filed with the court uniess required by Fed. R. Civ. P. 4 (1))

This summons for (name of individual and ritle, if any)

was received by me on (date)

T 1 personally served the summons on the individual at (piace)

on (date) ; or

(0 I left the summons at the individual’s residence or usual place of abode with (name)

, a person of suitable age and discretion who resides there,

on ¢date) , and mailed a copy to the individual’s last known address; or

3 I served the summens or (name of individual) , Who 1s

lesignated by law to accept service of process on behaif of fname of oreanization)

on (date) ; or
O Ireturned the summons unexecuted because ; or
1 Other fspecify):
My fees are § for travel and $ for services, for a total of % G.N0

1 declare under penalty of perjury that this information is true.

Tte:

Server’s signature

Printed naiie and zitiz

Server’s address

Additionai information regarding attempted service, etc:
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STATE OF TAMAR KEDEM SIMAN TOV, BY HEIR-AT-
LAW GAD KEDEM, ESTATE OF O. S. T., BY HEIR-AT-
LAW GAD KEDEM, GAD KEDEM, INDIVIDUALLY
REUMA KEDEM, TALIA -BINER, ESTHER BINER, DITZA
EEIMAN, NETA HEIMA { MINA, DAFNA SHAY
HEIMAN, GIDEON HEIMAN GLATT, YASMIN BEN GIGI,
MAAYAN ELIAZ, INDIVIDUALLY, ESTATE OF DIKLA
ARAVA ELIAZ, BY HEIR-AT-LAWS ODIN ELIAZ AND
STAV ELIAZ, ESTATE OF T.E., MINOR CHILD, BY HEIR-
AT-LAW MAAYAN ELIAZ, ODIN ELIAZ,
INDIVIDUALLY, STAV ARAVA ELIAZ, INDIVIDUALLY,
DOV ELIAZ, YIFAT TANAMI, SAGI ARAVA, ALON
ARAVA, HADAR BEN DAVID, LIAT KOPERSTEIN, YALI
KOPERSTEIT\T ZIV KOPERSTEIN, NAAMA KOPERSTEIN,
GONI KOPERSTEIN AVNI, RAN AHARON AVNI,
MAAYAN ZIN, INDIVIDUALLY, D.E., MINOR CHILD, BY
LEGAL GUARDIAN MAAYAN ZIN, E.E., MINOR CHILD,
BY LEGAL GUARDIAN MAAYAN ZIN, MERAV TAL
(TAL ALFASI), RACHEL ALFENDR], TOMER TAL
ALFASI, ORI TAL ALFASI, KEREN BLANK, SIGALIT
SHARABI, VIKTOR RAHMILOV, GALINA RAHMILOV,
INDIVIDUALLY, SOFIA HODEDATOV, SIGAL
BENBENISTE, NATALI RAHMILOV, E.L.R, MIIIOR
CHILD, RY LEGAL CUARDIAN GALINA RAHMILOV,

TMATD HTHNMENMA ’T‘f\\l, HAN A‘I\_TEL BEN }TTQTh FRINA

AN DAL A IS Y NlJ 1L, o2 Alvy

SOLOMONOV, ESTATE OF YUVAL BAR-ON, BY HEIRS-
AT-LAW C 2IT BAR-ON AND ITZHAK BAR-ON, ORIT
BAR-ON, INDIVIDUALLY, ITZHAK BAR-ON,
INDIVIDUALLY, ESTATE OF MOSHE SHUVA, DY HEIR-
AT-LAW YOSSEF SH'JVA, YOSSEZ SHUVA,
INDIVIDUALLY, SONIA SHUVA, MAAYAN DEVIKO,
SHIMON CH’UVA, ESTATE OF DROR KAPLLUN, BY
HEIRS-AT-LAY = NOAM KAPLUN, MAAYAN KAPLUN
KEIDAR, MORAN KAPLUN (TARASOV), NOAM

| KAPLUN, INDIVIDUALLY, MAAYAN KAPLUN KEIDAR,
INDIVIDUALLY, MORAN KAPLUN (TARASOV),
INDIVIDUALLY, ESTATE OF MARCEL FRAILICH, BY
HEIRS-AT AW MOR FRIDA STRIKOVKI, ZIV
FRAILICH, AMIT FRAILICH, MOR FRIDA STRIKOVSKI,
INDIVIDUALLY, ZIV FRAILICH, INDIVIDUALLY, AMIT
FRAILICH, INDIVIDUALLY, SHARON CASPI, AMIT
CASPI, INDIVIDUALLY, NIV CASPI, MAY CASPL S. C.,
MINOR CHILD, BY LEGAL GUARDIAN AMIT CASPI,

"
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Civil Action No.
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AL T u“I‘”‘DUﬁx LY, A‘v’RAHAM ‘mmeL,
TTIY A iy A TYTS T I T T T T
TTAM 'vhu_sn..ﬂnl TOMER I\ﬂmml EDITH HYAMS,

'\ il
AJutA SABAG, MICHAL SABAG, DOR MICHAFL

SABAG, DA\H\Y OFER VAGE, T\IDIVLD JALLY, GAT
VAGE, H. V., MINOR CHILD, BY LEGAL GUARDIAN
DANNY OFER VAGE, S. V., MINOR CHILD, BY LEGAL
GUARDIAN DANNY OFER VAGE, ESTATE OF MARK
SHINDEL, BY HEIR-AT-LAW JULIA SHINDEL, JULIA
SHINDEL, INDIVIDUALLY, IGOR SHINDEL, GUY
SHINDEL, B. S., MINOR CHILD, BY LEGAL GUARDIAN
JULIA SHINDEL, ESTATE OF YUVAL SALOMON, BY

HEIR-AT-LAW DORON SALOMON, DORON SALOMON,

INDIVIDUALLY, ESTATE OF GAYA HALIFA, BY HEIR-

AT-LAW AVRAHAM HALIFA, AVR:

INDIVIDUALLY, SIGAL HALIFA, NOGA HALIFA,

IDO HALIFA, IRIT LAHAV, TAMAR LAHAV, ELIYAHU
HANAN BUCH, NITZAN LAHAV-PASTER, YAARA
SZATMARI, ILAN LAHAV, GALIT LAHAYV,
INDIVIDUALLY, GUI LAHAV, R. L., MINOR CHILD, BY
LEGAL GUARDIAN GALIT LAHAV, AND OMER
LAHAV.

ATTAM HALIFA
Al ALALIYL LULJ_JLJ.LL

Piaintiffs,
V.

UNITED NATIONS RELIEF AND WORKS AGENCY
(“UNRWA”), PHILIPPET AZZARINI, PIERRr
KRAHENBUHL, FILIPPO GRANDI, LENI STENSETH,
SANDRA MITCHELL, MARGOT ELLIS, AlxD GRETA
GUNNARSDOTTIR,

Defendants.
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management and STALT. ..o 126
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The above-named plaintiffs, b

g<1

 their undersigned counsel, as and for their Complaint with

1 Loem s

Tury Demand against the above-ran® red defendants, on-personal knowledge as to their own actions
NATURE OF THIS ACTION

L. This is a tort action. On October 7, 2023 (the “October 7 Attack” or “Attack™), the
world was shocked by the brutal attack launched from Gaza by thousands of Hamas terrorists on
innocent Israeli civilians, including the genocidal mass murder of over a thousand civilian victims,
the wounding and/or attempted mass murder of many thousand more, the systematic, planned and
weaponized mass rape and mutilation of numerous civilian victims, many of whom were also
murdered, tortured, and the kidnapping of over two hundred civilians to be held as hostages.

2. Hamas did not carry out these atrocities without assistance. It was aided and abetted
by, among others, the above-named defendants, who are current or former senior officials (the
“Individual Defendants™) of the United Nations Relief and Works Agency for Palestine Retugees
in the Near East (“Ul NRWA™), as well as UNRWA itself, who collectively spent over a decade
prior to the October 7 Attack helping Famas build up the terror infrastructure and personnel that
were necessary to carry out the Octoter 7 Attack, including by knowingly providing Hamas wia
the U.S. dollars in cash that it needed to pay smus glc. for weanons, explosives, and other terror
maeriel. As discussed throu 5‘110u Defendants were warned repeatedly that their policies were

ecd\/ prox 1d71n0 assistance tc Hamas. In he face ot those W'arﬁi'ng—s; Déféndants continﬁéd {1;055
very policies.

3. Whether Defendants k“ -w of the precise plans for the attack or its magmtude
irrelevant to their liability; they knew that Hamas openly proclaimed its goal to target and murder

innocent civilians in violation of the law of nations and treaties of the United States and knew that
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the material support they were providing would enhance Hamas’ capability to do so. The resulting

atrocities were foresecable, andthe Defendants are liable for aiding and

4. Plaintiffs are non-11S ~citizen victims of the October 7 Attack and/or the estates
and other survivors of such victims, whose individual stories and suffering are given in detail
below.

5. The atrocities committed by Hamas in the October 7 Attack were not only acts of
terror, genocide, and crimes against humanity, they were torts in violation of the law of nations.
Because, as detailed below, the Defendants’ actions aiding and abetting those torts in violation of
the law of nations, including but not limited to their funding of Hamas, occurred in significant part
i the State of New York and in this federal judicial district, this Court has subject matter
jurisdiction and venue over Plaintiffs’ claims against these Defendants. Many of the Plaintiffs
separately have claims against Defendants for aiding and abetting Hamas’ violations of the Torture
Victim Protection Act of 1991 (“TVPA™), which requires no such New York nexus

6. Defendants’ New-York-centered actions, as specified m more detail below,
included:

a. Constant ira. 3l by the Individual Defendants to New York (othe th. 1 those
who were New-Yurk—based) and other senic: UNRWA personnel from the
i\iﬂmule East to solicit aﬂd receive approval oi theis budg: for opera ations m
Gaza and elsewhere and cf the annual audit of their operations in Gaza and
elsewhere.

b. Constant travel by the Individual Defendants and other senior UNRWA'

personnel to Manhattan to solicit, in Manhattan, the financial support from
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donor countries necessary to fund their work, including but not limited to their

material support of Hamas’ terror infrastructure. Deferrdants obtain almost all
of UNRWA’s funding from doner nations, none of whom have any obligat
to contribute to UNRWA. UNRWA depends on voluntary contributions which
the Defendants must solicit, collect, manage, supervise and renew every year.
The Defendants obtain that vital financial support via face-to-face interaction
in New York, collect the funds in New York, and then disburse those funds
from New York in installments as needed to fund UNRWA’s operations (both
legitimate and illegitimate) in accordance with the policies set by the
Defendants.

Oversight of UNRWA’s permanent New-York based staff, who facilitate
necessary ongoing support for UNRWA’s work with other stakeholders and
approve and impiement funding disbursements from New York to UNRWA’s
field offices in the Middle East, including but not limited to the provision of
financial and other material support to Hamas’ terror infrastructure in Gaza.
Sending over one billion dollars from UNRWA’s New York bank account in

Manhattan that Defendants then caused to 1o o livered to Gaza in cash U.S.

dollars to benefit Hama.

UNRWA has knowingly provided material support to Hamas in Gaza by:

a. Providing Hamas access to, and safe harbor in UNRWA owned-and-funded

facilities, including (but not limtcd to) schools to be used for weapons storage,

command and control operations, and planning/staging areas for the October 7
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rockefs ,diLecmd_aLQLviljan_tatgﬁIs_in_[smeL,jncmdjngmckcis launched as part
of the barrage intended as a diversion and distraction to Israeli defenses on the
morning of the October 7 Attack.

Despite knowing of Hamas’ use of UNRWA premises, consistently taking the

position with Israel that UNRWA premises were inviolate, thus making them

‘safe havens for terrorists and their materiel and preventing Israel from disabling

Hamas® terror infrastructure prior to the October 7 Attack. Indeed, this
intentionally and predictably protected Hamas terror infrastructure not literally
located on UNRWA property. but deliberately installed (including rocket
jaunchers) so close to UNRWA property that it could not be struck by Israeli
forces without risk of damage to UNRWA property and harm to children and
noncomberants present in UNWRA schools and other facilities.

Having he schools they operate in Gaza use Hamas-approvec textbooks,
curriculum and teaciurs’ guides that indoctrinate children from a young age
it a death-cult ideclogy of hatred and genocide, prediciably producing the
next gc'nér'ati& of Hamas recrii ta w1lhn0 10 —LOI‘lI“ut errofi.;t éctb;

Allowing Hamas’ youth wing al-Kutla direct access to UNRWA schools and
students {0 organize in-school and after-school programs to prq_pagandize,

indoctrinate, and recruit iuture terrorists, with the encouragement of Hamas-

afﬁliatedv teaching staff;
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Permitting local employees on UNRWA’s pa

S S

of whom personally participated fthe &lro atrocities of the
Deliberately paying its local personnel in the form of cash US dollars, requiring
them to turn to Hamas-affiliated moneychangers to receive the local currency
(Israeli shekels) they actually need to be able to make purchases, thus
predictably generating millions of dollars per month of additional income for
Hamas from the spread charged by the moneychangers — income that was not
merely denominated in dollars but was in cash; and

By doing so, providing Hamas with access to hard U.S currency, which Hamas
desperately needed to pay its illicit weapons procurement network to smuggle
into Gaza vast quantities weapons, ammunition, explosives, rockets, and other
7 Attack as well as

materials needed by Hamas to perpetrate the October

numerous other genocidal attacks on civilians.

1aintiffs understand that there are many politicaily charged controversies swirling

arow.d the October 7 Attack and its aftermath. Plaintiffs do not come to this Court seeking a forum

to air political gr:

n'nﬂeq from parhec who are liable for mnbe i

1o AebOVGL tort ua’r‘ages

va. z€s, but s ordmarv tort clalmmts seeking mone

tary <oii, ensation for their

iable for those injuries ot

a

fom these Defendants does .10t i any way Gepend of, for example,

adjudicating any disagreements about the appropriateness or degree of the Tsraeli military response

to thﬁ October 7 Attack or the prudence or wisdom of U.S. f0r61 1 policy cither before or after the

October 7 Attack, and Plaintiffs do not ask this Court to opine on such controvcrsies.
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9. Similarly, Plaintiffs seek no iniunctive or declaratory relief regarding UNRWA’s
fture-actions or policies, or regarding U.S policy toward UNRWA . UNRWA’s past actions i

i+ works with Palestinian populations, sach as the West
Rank, Jordan, Lebanon, and Syria, are likewise not at issne. Plaintiffs’ claims are limited to the
Defendants’ New-York-centered actions in obtaining funding and approval for providing material
support for Hamas in Gaza, and the related provision of that material support, both of which were
carried out in a fashion that gives rise to aiding-and-abetting liability for the October 7 Attack
under traditional tort principles.
JURISDICTICN AND VENUE

10. This Court has subject matter jurisdiction under 28 U.S.C. § 1350 (the “ATS”)

without regard to the citizenship of the partiés, because Plaintiffs are aliens seeking relief for torts

committed in violation of the law of nations and treaties of the United States, and alsa in part under

28 U.5.C. § 1331 as certain Plaintiffs seek relief against certain Defendants under a federal staiute,
namely the TVPA.

11.  This Court also has subject matter jurisdiction under 28 U.S.C. § 1367(a) because
ail of Plaintiffs’ claims that may not ar.se under the law of nations or the TVPA arise from the

»

same nupleus of operative facts as the ATS and/or TVP2. claims ard form part of the same Article

TIT case or controversy.

This Cour’t has peisonai jurisdiction over all Defendants under, among other hings,

[un—y

CPLR 302.
13.  Venue is proper in this CAut under 28 U.S.C. § 1391 because, among other things, -
a substantial part of the events or omissions giving rise to the claims occurred in this judicial

district. .
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14.  To the extent that relevant events or omissions giving rise to the claims occurred in

sndicial district owned or controlled by tire Urrited Nations as
irs so-calied “Headquarters District” in ] ianhattan, that does not limiter &
venue, or choice of law, because, among other things, the UN’s treaty with_the United States
regarding control over the Headquarters District provides that “except as otherwise provided ...

the federal, state and local law of the United States shall apply within the headquarters district.”

THE PLAINTIFFS AND THEIR INJURIES FROM THE OCTOBER 7 ATTACK

Siman Tov-Kedem Families

15.  Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov! was a citizen of Israel and at the time
of the acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

16. Plaintiff Estate of O.S.T., minor child, is the child of Plaintiff Estate of Tamar
Kedem Siman Tov. Plaintiff Estate of 0.S.T.. minor child, was a citizen of Israel and at the time
he acts alieged, and at all other fimes relevani hereto, was domiciled in Israel.

i7. P1anxtrff Gad Kedem is the parent of Plaintitf Estate of Tamar Kedem Siman Tov.
Plaintiff Gad Kedem is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all cther times
relevant hereto, v.as domiciled in Israel. Plaintiff Gad Kedem brings this z:tion individually and
aé heir-at-law, on behalf of Pizint’ f Estate of Tamar Kedetﬁ Siman Tov, and on behalf £ P! intiff
Estate of ©.8.T., minor child.

18 - “lamm: Reuma Kedem is the pa:xrer;t-of Plaintiff Ecate of Tamar Kedem Siman
Tov. Plaintiff Reuma Kedem is a citizen of Israel aﬁd at the time of the acts alleged, and at all

other times relevent: hereto, was domiciled in Israel.

| For consistency, all deceased Plaintiffs are formally referred to herein as “Plaintiff Estate of

kAl
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Kedem, a and Rewnma Kedem are hereinafter collec v—:‘ry referred to a8 18 OTIa v-Kedem

20. On October 7, 2023, Yahonatan Qiman Tov, spouse of Plaintiff Estate of Tamar
Kedem Siman Tov, and parent of Plaintiff Estate of O.S.T., minor child, and twin children, Estate
of A.S.T., minor child, and Estate of $.8.T., minor child, were all at home together in Kibbutz Nir
Oz, Israel, when they were ruthlessly attacked and killed by Hamas. The parents were first shot
to death, and then the terrorists lit the home on fire, causing the death of the children from smoke
inhalation in the arms of their mother.

21. On October 7, 2023, Plaintiffs Gad Kedem and Reuma Kedem were at home
together in Kibbutz Ein Hashlosha; Israel when they were ruthlessly attacked by Hamas with
machine guns, grenades, and other weapons.

52 Arcund 6:30 a.m. that moming, Plainiiffs Gad Kedem and Reufna Kedem were
awakened by the harrowing sounds of rockets and gunfire. Plantiff Reuma Kedem immediateiy
called her children, Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov, Noa, and Maya, who lived
nearby, to make sure everyone was safe and had gone to hide in their saferooms. Suddenly,
Plainti®s  1d Kedem and Reuma Kedem heard gunshots and vo'ces “houting in Arabic close by.
They looked out tside and saw people running, in disbelief and horror. |

| 23.  Plaintiff rf'{euma Kedem received a call frgm a panicked and hysterical neighbor,
pleading for help. After waiting for a lul! in the sounds coming from outside, Plaintiff Gad Kedem
ran to get the neighbor and he brought her back to th=i house to all be together.

24.  They were all communicating with other people from their kibbutz to share

information about what was happening. Plaintiffs Gad Kedem and Reuma Kedem, and their
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neighbor, learned that terrorists were near their house, so they armed themselves with knives and
hammers and watched from their closed per ergola, which was out of sight. They turned clairs wpside
down to act as obstacles at their entrance so that if the terrorists tried to come in, they had time o
yun to the saferoom and they keenly remained vigilant.

25. At one point, a terrorist af proached the pergola, peeked inside, looked at their
Sukkah with a photo of Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov, and then thankfully continued
on his way. Almost every home in Plaintiff Gad Kedem and Reuma Kedem’s row of houses had
been ravaged, but not theirs. One nearby neighbor had been murdered and her home burned down.
Plaintiffs Gad Kedem and Reuma Kedem thought that maybe the obstacle of chairs they created
made it look like other terrorists had already been there and that saved them.

26. Plaintiff Reuma Kedem tried to contact the Community Sccurity Coordinator, but
he did not answer his phone. They later learned that he had been the first one killed and that the
terrorists had planned the attack in great detail, strategically ambushing the security coordinators
right away.

27. Around 9:00 a.m., Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov texted Plaintiff
Reuma Kedem that she and her family were gathered together in silence in their saferooz.i, but that
the terrorists were at their door. Then Plaitif. Reuma K edem lost contéct with Plaintiff Estate of
Tamar Kedem Siman Tov. She tried desperately to reach Plaintiff Estate of Tar..ar Kedem Siman
T0\ through Yahonatah Siiiia-l.'i:Té‘i-;’S phone, but hie allc-) dia noL answer. Plaint-i';f Reufﬁé chem
was overwrought with worry for the safety of her child and family.

28. When Plaintif® Reuma Kedem’s other child, Noa, finally texted her ~‘\she was

horrorstruck to learn that a terrorist tried to break down the door to Noa’s saferoom and that Noa’'s

spouse was shot trying to fend him off. Noa bravely used her skills as a veterinarian to stabilize
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iy armor, which included ba

around her body, and a cooking pot on her head as a helmet. However, Plaintiff Gad Kedem would

not let her go because it was too dangerous. Plaintiff Reuma Kedem then called one of her child’s
mothers-in-law at Kibbutz Nir Oz, Carol, to ask her to check on her children, but was met with an
angry and hostile man’s voice instead speaking in Arabic. It was a terrorist. In the little Arabic she
knew, Plaintiff Reuma Kedem begged and pleaded with him for mercy, but the terrorist coldly
stated that there was no one to talk to, no Carol, and no more Israel. That they eliminated them.
Distraught and devastated, Plaintiff Reuma Kedem feared that worst, which was later confirmed,
that Carol had been shot and killed by the terrorists.

29.  Later that evening, when it was safe to move, the families gathered at a sheltered
children’s house on Kibbuiz Nir Oz. While searching for her family members, she received the
devastating news that her'sibling:- Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov, had been shot and
killed by the merciless {errorists, and that Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov’s husband,
Yahonatan, her 5-year-old twin daughters, and 2-year-old son-hzd also been murdered. Noa then
had to share this siattc. ng information with her\parent, Plaintiff Reuma Ked.m. ’laintiff Peuma
K edem refused to believe tha. her innocent child and fa: :aily members were dead at the hands of

vil. Shé co‘;.u not fathom that ths beautxful couple and me pure cmldr 1 would cease 10 -exnl;t

30.  When Plaintiff Reuma Kedem was eventually able to view the remains of Plaintiff

Estate ")f Tamar Kedem Siman Tov’s house, she was further shaﬁ;red and traumatized when she

saw bullets leading all the way into the saferoom, which was also the children’s bedroom. Plaintiff

Estate of Tamar Kedem Siman Tov’s body was found lying in between her children’s beds, and

10
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sef the home on fire, and the three beautiful children were in the inferno next to the bodies of their
murdered parents, until they themselves died of suffocation from the smoke of their own home.
They lived and died as a family.

31.  Everyone loved Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov »and her spouse. The
wo shared a great love with perfect synergy. They adored their children and were a very loving
family.

32, In Noa’s house, Plaintiffs Gad Kedem and Reuma Kedem found a plastic bag with
dates and biscuits, and a receipt from Gaza dated October 4. They were horrified at the thought

that the terrorists indifferently sat down and ate, after committing the Attack on the kibbutz.

33 The Siman Tov-Kedem Family suffered immense injuries that are ongoing and
permanent.

34, As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman Tov
and Plaintiff Estate of O.S.T., minor child, suffered wrongful death.
35  As a result of the October 7 Attack, ad i. 3 injuries suffered, Plamntiff Estate of

Tamar Kedem Siman Tov and Tlaintiff Estate of 0.8.T., have past and future noneconemic

damages, including severe mental pain and sutfering and loss of enjoyment of life, and pas: and
future economic damages, including lost income. loss of earning capacity, and funeral and burial
expenses. In addition to a survival claim, the Estates bring claims for wrongful death on behalf of

Tamar Kedem Siman Tov and 0.S.T.’s beneficiaries.

11
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36.  As aresult of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of Tamar Kedem Siman
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expenses, and econamic loss. The injuries suffered by Estate of Tamar Kedem Siman Tov, and the
subsequent loss of her life, continue 0 have a lasting effect on her family members.

37, As a result of the October 7 Attack and the injuries they suffered, Plaintiffs Gad
Kedem and Reuma Kedem have past and future noneconomic damages, including severe mental
pain and suffering, loss of enjoyment of life, past and future economic damages including medical
expenses, lost income, loss of earning capacity.

38. As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Gad Kedem and Plaintiff Reuma
Kedem suffered severe mental anguish, extreme emotional pain and suffering, loss of solatium,

loss of services, and economic loss, because their family members were attacked.

Riner Family

39. Plaintiff Talia Biner is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at
all other times relevent hereto, was domiciled in Israel.
40. Plai-.tiff Esther Biner is the mother of Talia Biner, 1s a citizer. of Israel and at the

time of the acts alleged, and at 21l ¢ er times relevant hereto, was domiciled in Israel.

41, On October 7, 2023, Plaint.ff Esther Biner was at her home in Holon, Israel.
42 Ou October 7. 2023, Plaintiff Talia Biner was at the NOVA Music Festival in

Re’im, Negev, Israel when she was ruthlessly attacked by Hamas with machine guns, grenades,
and other weapons. .

43. P‘xaiﬁtiff Talia Biner was so excited to attend the NOVA Music .Festival to celebrate
her 28% birthday, which was upcoming on Monday, October 8, 2023, with friends. They fook the

camping trailer to the festival grounds on the evening of October 5, 2023. They spent Friday,

12
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October 6, 2023, with all the happy Festival attendees enjoying the day. Around 10:00 p.m.

rronn ; 21 ot Aen Pactieen] hesanemomn. Avound 2t
rwenit to rest in the trailer Yefore the festiva: oegan agaiii. Areund 2:00 anm,,

celebration. Everyone was relaxed and enjoying the sunrise.

44, The peace of the early morning abruptly came to 2 halt when, around 6:30 am, the
sounds of piercing sirens overtook the music and explosive rockets shot through the sky. Confusion
quickly set in for the festival attendees. Plaintiff Talia Biner, completely unaware of the scale of
the attack unfolding all around her, remained near the trailer in a parking lot and waited for the all-
clear announcement that never came. Instead, the police appeared and urged everyone to evacuate.
Plaintiff Talia Biner and her friends quickly ran from the open parking lot to a nearby tree, which,
she thought,»would serve as an acceptable shelter from the overhead dangers. She did not realize
that additional dangers were approaching on the ground level as well.

45,  Plainiiff Talia Biner prompﬂy got a text from her mother, Plaintiff Esther Biner,
asking it she wés safe from the overhead rocké‘ts. Since she did not want her mother to worry about
her, she lied and told her that she was safe and in a bownb shelter. Dlaintiff Talia Biner, however,
grew increasingly worried about her family since the rockets were traveling in the direction of
where thoy 11 ed.

46. Sudgenly, the sound of gunfirC began. and quickly got louder and closer to her.
P'am‘uf Talia Biner and her ﬁ'iér;ds decided to 1 ush béck to*heir trailer to get outio’f tﬁe area Theyv
swiftly reattached the trailer to their car, packed their belongings. and sped off towards the festival
“headquarters approximately one kilometer away to tr 1o get additional information about what

was happening.

13
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47 When Plaintiff Talia Biner and her friends arrived at the festival headquarters, they

tearned that terrorists had imfiitrated Israe! and many people had been shot and killed. Pl

terrarists had infiltrated Sderot, and that she should escape immediately. With the sound of
gunshots growing louder and coming from every direction, Plaintiff Talia Biner knew that they
needed to get to safety, but since they were in an open field, their options were scarce. They had
nowhere to run, so the seven of them squished into their trailer designed for four. Despite the tight
confinement, they huddled together in silence, hoping and praying that they were safe. Since no
one spoke a word, ali they could hear was the never-ending barrage of explosions, screams for
help, and chaos outside of their shelter. The ground under them was shaking from the constant
pounding blasts. Plaintiff Talia Biner received a message in her reserves group chat requesting that
everyone come to the base. She then knew that something immense was happening.

48.  Around approximately 9:00 am, Plaintiff Talia Biner heard voices yelling in Arabic
just outside of the trailer. The terrorists were calling each other’s names while indiscriminately
and mercilessly executing hundreds of people with their guns. They were s0 close that she could
hear the bullets whizzing past f'.e trailer. She closed her eyes to try to shut it all out. She <hought
<he was going t;) die.

Her fear:, magnified in intensity when the terrorists tried to force their way into the

trailer. Plaintiff Talia B'ruer was beside herself. The terrorists kepx pulh g atthe dde bul Pla1nt1ff
Taliza Biner gathered herself and grasped the handle on the door of the trailer and, with the

assistance of one of her friends, hcid it closed with all their strength. The terrorists thankfu'ly gave

up and left, probably thinking that the trailer had been abandoned, or that they had enough targets

14



Case 1:24-cv-04765-AT Document 17-2  Filed 07/30/24

Page 30 of 103
Case 1:74-cv-04765 Document 1 Filed 06/24/24 Page 19 of 167

alone. She listened as Dor’s cries faded away. She assumed that he had been taken scmewhere by

the terrorists and she then started to think that she, too, would be kidnapped. She wished herself
dead instead of that.

51.  Plaintiff Talia Biner continued to listen to the excruciating screams of vietims
outside her trailer. She was tormented by the fact that she could not do anything to help, which
was against her nature and training as a nurse. At one point, she heard a young female voice
pleading with the terrorists to stop and leave her alone. Her ear-piercing screams lasted about 15
minutes and were full of pain and sutfering. The screams seemed to be directed at mare than one
person. Plaintiff Talia Biner agonized over the thought of what could be happening to this poor
airl. Then she heard gunshots and the girl’s voice ‘stopped All she éouid hear then was deafening
silence.

5. Then Plaintiff Talia Biner heard more bloodcurdling screams coming from a female

) .

a little farther away. “ic . 'so heard a male voice tutilely begging the terrorists v iv ve her alnne.

The female’s screams were mulifled, as if something was covering her mouth, but the scieaming

d:d not stop. Shrieks of agony came from all directions throaghout the day. At least five different
women were crying for help, pleas that continue to haunt Plaintift Talia Biner today. The terrorists
responde 10 the screams of the women by calling them horrific news and insults, then laughing

at them. Then silence engulfed the area and the gunshots subsided.
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53 Plaintiff Talia Biner’s momentary hope that the terrorists had left the area was

shattered when the terrorists began their r second attentpt at-breaking into the trailer. When they

Plaintiff Talia Biner considered whether this time was an opportunity 1o jump out and escape, but
then the terrorists tried to separate the car from the trailer and were, once again, unsuccessful.
Determined to wreak havoc and pain on the innocent Festival attendees, the terrorists then lit the
trailer on fire. The temperature in the trailer, already hot from the tight space and the large number
of people inside, instantly intensified.

54. Miraculously, the rescue forces started to arrive at that moment, and after some
gunfire and battle noises, silence set in once again. Plaintiff Talia Biner and her friends, after six
long and grueling hours wedged in the trailer, slowly and cautiously began to exit, but the door
would not cpen. It was biocked by something. The terrorisfs had wedged the door of another car
to bibck the trailer door to prevent them from escaping the inferno. When they squeezed their
bodies through the small passageway they m:anaged to force, Plaintiff Talia Biner devastatingly
saw her friend, Dor’s body immediately. He 1ad been maliciously shot in the head. As she stepped
ou. of the tr?‘ler she tmmed over a decapitated head on “u¢ o ound, s1rkenmg her.

SZ. Courageously, and cuspite the traumas she endurec herself, Piaintiff Talia Blaer
asked the amdlers WhO reabued her if sh cuuld hcﬂp anyone as a"re ‘as a aﬁroerv rooi nurse. The'
told her to find and treat anyone that she could. While bravely searching the war-stricken area for
survivors of the Attack, she witnessed many" horrifying images that will remain forever seared in

her brain. She saw countless lifeless and bloodied bodies. She found a girl tied to a tree. She saw

another girl with her legs spread, no underwear and her shirt shredded. She saw one of her friends
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murdered with his eyes gouged out. She saw am 1 bieeding from his anus. She saw coumtless
oY Uo
dead bodies under the stage of the festival, Her shoes were saturated with bicod by the time she

56. Plaintiff Esther Riner endured one of the most painful and difficult days of her life
as she awaited word whether her daughter was alive or dead. As Plaintiff Esther Biner was
inundated with horrific videos and images from social media, her fear and panic grew to an almost
intolerable level until approximately 1:30 p.m. when she finally received word that, despite
enduring unimaginably hellish harms, her daughter had survived.

57.  Plaintiff Talia Biner attended 25 funerals in one week after that fateful day. Her life
completely changed. She engaged in psychological treatment but continues to suffer. She struggles
to sleep and has nightmares when she does. She drives in the carpool lanes because she dreads
getting stuck in traffic and feeling trapped. She fears her own shadow. Scarred by the images of
the abused girls she wimessed, Plaintiff Talia Biner was unable to engage in any intimacy with her
boyfriend, so she ended their relationship. She rﬁoved back into her parents’ hcme. She only get‘s'
up and out of bed every day to honor her commitment to do anything for the hostages. She cannot

start her own healing antil those still buﬁermg at the hands of the evil terrorists come home.

38. Plaintiff Talia Birwr © ce beheved in the human spirit. As a nurse, she teai !
people from Caza weekly. She knew her paih in life 2 nd was paving the way. Now, she does not

feel healthy caougii 10 €V on take care of herself, let alone treat others. The gruésome sexual
violence with which Plaintiff Talia Biner was threatened and witnessed has caused her extreme
and lasting injury.

59.  Plaintiff Talia Biner sutfered immense injuries that are ongoing and permanent.
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60. As a result of the October 7 Aftack and the iniuries she suffered, Plaintiff Talia

and loss_of earning capacity.

61.  As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Esther Biner suffered severe mental
anguish, extreme emotional pain and suffering, loss of solatium, loss of services, and economic
loss, because of the ruthless attack on her daughter, Plaintiff Talia Biner.

Heiman-Mina-Glatt-Gigi Families

62.  Plaintiff Ditza Heiman is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and

at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

63.  Plaintiff Neta Heiman Mina is the child of Plaintiff Ditza Heiman. Plaintiff Neta
Heiman Mina is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant
hereto, was domiciled in Israel.

64. Plaintiff Daphna Shay Heiman is the child of Plartitt Dtha Heiman. Plaimtift
Daphna Shay Heiman is a citizen of Tsrael and at the time of the acts alleged, and at all other times
relevant hereto, was domiciled in Israel.

65. “laintiff (videon Helman Glatt is the child of Plaintiff Ditza Heiman. Plaintift |
Gideon Heiman Glatt is a citizen of Israel and at “he time of the acts alleged, and at all othe: times
réle;;;ant hereto. was domiciled in\ Israel,

66.  Plaintiff Yasmin Ben Gigi is the child of Plaintiff Ditza Heiman. Plaintiff Yasmin
‘Den Gigiis a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant
hereto, was domiciled in Israel. |

67. Plaintiffs Neta Heiman Mina, Daphna Shay Heiman, Gideon Heiman Glatt, and

Yasmin Ben Gigi, are siblings.
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68.  Plaintiffs Ditza Heiman, Neta Heiman Mina, Daphna Shay Heiman, Gideon

eiman Glatt, and Yasmin Ben Gigi are heremafter collectively referred to as “The Heiman

Family.”

69.  OnOctober 7,,,2Q233;ElajnﬁﬁﬁDjIzaH€jmanrag€ 84, was at home in Nir Oz, Israel,
and present when she was ruthlessly attacked and kidnapped by Hamas with machine guns,
grenades, and other weapons.

70. At approximately 6:30 a.m., Plaintiff Ditza Heiman awoke to é frightful réd alert
alarm and hurried to her saferoom. She promptly called each of her children to make sure they
knew what was happening and had gotten t0 safety. After ensuring that her children were safe,
Plaintiff Ditza Heiman then started making calls to everyone in the neighborhood per protocol
since she was the Civil Emergency Team’s hub.

71, Plaintiff Daphna Shay Heiman awoke around 6:30 a.m. to shrieking alarms in
Rehovot, Israel. She hurried to her saferoom and anxiousty started making calls to her family
members to check on their status and safetv She ehgaged in regular check-in calls every thirty
minutes. She was more scared and worried than ever before. This day seemed different.

72.  Plaintiff Yasmin Len Gigi awoke to piercing sirens around 6:30 a.m. She-lived
seven kjlometers.away from Gaza in Mosha Z.har, Israel, As Yasmin .did not have a state-
pr§vided saferoom, or onc in her house, she quickly gathered her faruily members, z.d they hid in
théir-béthro-\.jm. She did no feel safe th ’;fe and was terriﬁe&. She ;spok_e with Plaintiff L;.-; rIerna:
and confirmed she was safe around 8:30 a.m.

73. Plaintiff Neta Heimra.: Mina was at home in Haifa, Israel on October 7,2023. V.Jen

she awoke, she learned what was happening in Kibbutz Nir Oz and calied Plaintiff Ditza Heiman

right away, who, at that time, was safe.
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and that she was safe. At the time, everyone was SeCure and in hiding.

75.  Mid-morning, around 9:45 a.m., Plaintiff Daphna Shay Heiman spoke with Plaintiff
Ditza Heiman, again, and she was thankfully still fine at that time, but that was the last time
Plaintiff Daphna Shay Heiman would talk to Plaintiff Ditza Heiman for fifty-three long, gut-
wrenching days.

76. When Plaintiff Ditza Heiman did not hear any noises, except for the red alert, she
did not think anything was happening and exited her saferoom. She used the washroom, changed
out of her pajamas, and put her glasses on, then she went back to the saferoom and continued
making calls. She was on a call when a terrorist dressed in all black with an assault rifle burst into
her saferoom, grabbed her by the arm, confiscated her phone, and dragged her with him. Plaintiff
Ditza Heiman was guided towards her front deor, with the ferrorist walking behind her. Once at
the door, she turned arcund and the terrorist was not there anymore, so she darted outside yelling
for help. Tiie street was eerily empty, so she ran to a neighbor’s hot.se, but no one answered, so

she buried herself hetw-.eni _yme bushes,

terrurist mu'ld hvl, grabbed her hand, and dragged her to a vinicle down the street. His face was
covered. He put a hat and a surgical mask on her, but she could still see. He demanded that she be
quiet. More t»rrorlsts were already in the car, also dressed in all blark and wearing masks. They

rambled around, driving in circles on the kibbutz grounds for a few minutes, and Lhen started
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driving towards Gaza. Plaintiff Ditza Heiman could see other terrorists riding bikes all around

mob in every direction.

{
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2o they drove around on
bumpy dirt roads, and she hadno idea where she was. The terrarists moved her to different vehicles
multiple times and stopped at numerous locations. In some of the locations, people were cheering
outside. At one point they stopped and made her change into a Jellabiya. Two of the terrorists
eventually took her to a house. All the windows were closed, but there was some light coming
through. They sat her down in the living room and then talked amongst themseh es, with a third
man who was unmasked and appeared to be the owner of the house. They also used a radio device
to communicate with others. Hamas marching music was playing, which haunts her to this day.
79. By noon, Plaintiff Daphna Shay Heiman had learned about the massive terrorist
attack on Kibbutz Nir Oz and in the moshavim near her moshav, where her child was home alone
with the family dog, locked in their saferoom.
| 80.  Plaintiff Daphna Shay Heiman kept calling Plaintiff Ditza Heiman throughout the
day, but there was no answer. At one point in th:e afternoox, Plaintiff Daphna Shay Heiman called
Plaintiff Ditza Heiman again, but this time, & terrorist answered her phone. He told her he was
i7an. s. Plaintiff Daphna Shay Heiman started having troulc . “eathing and panicked. She called
her siblings to tell them what she hearC on the other end of the phone. Plaintiff Yasmmn Ben Gigi’s
son, Saar, J]e'l cal‘.ed Plamtl f Ditza Haum n and a t-'ﬁ:rrolbist answered gam. aaymc that there was,
“No more grandma.” Saar then called the army and asked them to go check on Plaintiff Ditza
‘Heiman. When‘ the army finally called back, tuey told Saar that no one was at Plaintiff Ditzg

Heiman’s home. Plaintiff Ditza Heiman’s family members were overwrought with concern, worty,

and fear that something awful happened to her.
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g1. Plaintiff Ditza Heiman remained at this house for about 24 hours. At one point,
Plaintiff Ditza Heirnan-asked the homeowne he spoke English. He knew afew
and then he showed Plaintiff Ditza Heiman his daughter’s English werkbeok to show her that his
children were learning English.

82.  The next day, the two masked terrorists took Plaintiff Ditza Heiman and left the
house. She was again forced to dress in a Jellabiya. As they neared their destination, Plaintiff Ditza
Heiman saw many cement buildings with the UNRWA logo.

3.  Plaintiff Ditza Heiman was then taken {0 an apartment in a building with many
stairs. The owner of this apartment did not wear a mask. Plaintiff Ditza Heiman spent the next
seven weeks in this apartment.

84, While there, she noticed some notebooks on top of the refrigerator, 0 she asked for
some paper. Plaintiff Ditza Heiman then made a calendar for three months ahead and marked
family birthdays in Gemairia to disguise her words. She noticed that the notebooks had the symbot
of UNRWA on the covsr.

85.  During her captivity there, Plaintiff Ditza Heiman communicated with the
homeowner on a few occasions in Arabic, of which she had some knowledge, anc using universal

hand gesture:, that they both undersrod. ‘One day. Plamtlff Ditza T—Iplman asked the homeown<. if

'T‘

e was a teachcr, to which he replied yes. She then asked him 1f he wac a tea acher for UNRWA

‘cnen the notebuok> s‘le sax.: . and again, he © pued yes. She asked him i h tdught at the boys’
school or the girls’ school, and he replied that he taught boys. He was an UNRWA teacher.

86.  Plaintiff Ditza Heiman did not see the sun or moon during this tim=. She was only
able to discern the hours of the day from the sounds of the Muezzin and roosters and the small .

amount of light that shone through the window blinds that were slightly open.
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87.  Initially, Plantiff Ditza Heiman was given fo0d three times a day, but that was
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rovided encugh sustenance, she communicated with the homeowner to let him know that
she was not a dog who_only eats once a day, and that she needed food twice a day. He understood
her and responded by providing her with something to eat twice a day. For food, Plaintiff Ditza
Heiman was often given snacks that had the UNRWA label on the package. The packaging also
said that the item was not for sale, and only for the consumption of the children of the UNRWA
school.

88. During these 53 days of captivity, Plaintiff Ditza Heiman only bathed three times
in the form of a bucket of lukewarm water. In the first bathing, which was two and a half weeks
into her abduction, she tried to wash her hair but did not have enough water, so the shampoo stayed
in her hair until she was released as she never had enough time to WaShA herself completely.

89.  People were constantly peeking in at her through the door gap. Food was scarce.
She was always bei.ng guarded by someone.

90. One day, one of the daughters of the homeuvwner brought Plaintiff Ditza Heiman
come clothing and told her that she would be in Tel Aviv Ly 5:00 p.m. After she put on the dress
and hijah giv-n t. her, the ferrorists bljndfolded her and forced her int5 th trunk of.a Club Car.
She was then driven to anoﬂiier location and ordercd te transfer into a commercial van, where she
encbﬁgtered two other hostagé; . —A.qanmera crew aééosted uer 'an.dffﬂmed her outside the *v:a-n égéinst
her will.

91.  Finally, after this traumatic ordeal and 53 days in captivity, the Hamgs terrorists

surrendered her at a hospital. There, she started to learn about what had happened in Kibbutz Nir

0Oz on October 7, 2023, from other people who were also held in the hospital. She had not heard
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while in captivity, so she was very concerned about her health. She is diabetic, has thyroid issues,

and suffers from venous inflammation. Plaintiff Ditza Heiman was hospitalized upon her release
and is still not completely stabilized to this day.

93.  For 53 days, Plaintiffs Daphna Shay Heiman, Yasmin Ben Gigi, Neta Heiman
Mina, and Gideon Heiman Glatt suffered, not knowing the status or whereabouts of Plaintiff Ditza
Heiman. They struggled daily trying to get updates or any information on Plaintiff Ditza Heiman’s
status and condition, and they worked tirelessly for her release.

94.  Plaintiff Daphna Shay Heiman sees a clinical psychologist regularly now and takes
bload pressure medication that she did not need before the Attack. She cannotbe in crowded places
and feels detached and onely

95.  Plaintiff Yasmin Ber: Gigi now suifers fro.fn post-traumatic stress disorder and sees
a psychologist. She is anxious and ncises frighten her. She struggles with sleep issues.

96. Plaintiff Neta Helmau Mina felt terribly helpless. At one point early after her pa.ent
was taken, she saw a video posted by Hamas of Tai,. iff Ditza Heiman’s abduction. Plaintiff Neta
Heim.an Mina now receives :egular treatment by a psychologist. vShe has difficulty sleeping, suffers

‘re‘.iuem bouta of crying, anger, and bad ess, and cannot be in crow deu apabeb
07.  Plaintiff Gideon Heiman Glatt spent the day of the Attack in his saferoom
desperately trying to get any informetiun he could on his parent. He was overwrought with conceii

and panic. Plaintiff Gideon Heiman Glatt began receiving therapy right after his parent’s abduction

and continued to do so throughout her time in captivity.
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income, loss of earning capacity.

100.  As a result of the October 7 Attack, Plaintiffs Daphna Shay Heiman, Yasmin Ben
Gigi, Neta Heiman Mina, and Gideon Heiman Glatt, each suffered severe mental anguish, extreme
emotional pain and suffering, loss of solatium, loss of services. and economic loss, because their

family member was attacked.

Eliaz-Zin-Elvakim-Arava—Tanami-Koperstein-Avni-Ben David Families

101.  Plaintiff Maayan Eliaz is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and
at all other times relevant hereto. was domiciled in Israel.

102. Plain
Fliaz. Plamtitf Estate of Dikla Arava Eliaz was a citizen of Israel and at the trme ofthe acts alleged,
and at all other times relevant hereté, was domiciled in Israel.

103.  Plaintiff Estate of T.E., minor child, is the child of PlL.intiffs Maayan Eliaz and
Estate of Dikla Arava. Pirint F Estate of T.E., minor éhild, was a citizen of Israel end . the time.
of th acts alleged, agd at all other th-es. relevaut\hereio,, was domiciled in Israel, ‘

| 7104. | Pla*n*ff Maayan Eliaz brmgs t‘x.s action individ;.ia‘-.iy-ind- as A;eir-at-law on béha%f

of the Estate of T.E.. minor child.

105. ;nPlain‘tiff Odin Eliaz is the child of Plaintiffs Maayan Hliaz and Estate of Dikla

Arava. Plaintiff Odin Eliaz is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other

times relevant hereto, was domiciled in Israel.
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107. Plaintiffs Odin Eliaz and Stav E]jaz_bﬁng,thi&acﬁgn_indtvimlally and as heirs-af-

law on behalf of the Estate of Dikla Arava.
Plaintiff Maayan Eliaz. Plaintiff Dov Eliaz is a

108. Plaintiff Dov Eliaz is the parent of

citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times thereto, was domiciled in

Israel.
109. Plaintiff Yifat Tanami is the sibling of Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz.
en of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times

Plaintiff Yifat Tanami is a citiz

relevant hereto, was domiciled in Israel.
Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz. Plaintiff

110.  Plaintiff Sagi Arava is the sibling of
Sagi Arava is a citizen of Israel and at the time of the acts alieged, and at all other times reievant

hereto, was domiciled in Israel.
Plaintiff Alon Arava is the sibling of Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz. Plaintiff

111.
and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant

Alon Arava is a citizen of Israel

hevcto, vas domiciled m Israel.
i3 is the sibling of Plainti ff Esiate of Dikia Arava Eliaz.

f T—Tadar Ben David

112. Plaintiff Ha
t all other

© Plaintiff Hadar Ben Da\'i__d is a citizen of israei and at the time of th acts alleged, and at
times relevant hereto, was domiciled in Israel.
Plaintiff Liat Koperstein is the domacstic partner of Plaintiff Maayan Eliaz. Plaintiff

Liat Koperstein is a citizen of Israel and at the time of the acts, alleged, and at all other times

113.

relevant hereto, was domiciled in Israel.
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114. Plaintiff Yali Koperstein is the child of P ff Liat Koperstein. Plaintiff Yali
Kopersteinis a ¢ tizen of Israel-ard at the time of the acts alleged, and at ali other tirres velevant
hereto, was domiciled in Israel

115.

Koperstein is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant

hereto, was domiciled in Israel.

116.  Plaintiff Naama Koperstein is the child of Plaintiff Liat Koperstein. Plaintiff Naama

Koperstein is a citizen of Israel and ar the time of the acts alleged, and at all other times relevant

hereto, was domiciled in Israel.

117.  Plaintiff Goni Koperstein Avni s the child of Plaintiff Liat Koperstein. Plaintiff

Goni Koperstein Avni is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times

relevant hereto, was domiciled in Israel.

118. Plaintiff Ran Aharon Avni is the spouse of Plaindff Goni Koperstein Avni. Plaintiff

Ran Aharon Avni is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged and at all other times
relevant hereto, was domictled in Isracl.

119. Plaintiff N.aayan Zin is the former spouse of Noam FElyakim, and the parent of

Plaintifts D.E.. minor child, and F.E.. miior child. Dlamilff Maavan Zin is a citizen of Israel ard

at all other tinues relevant here iled in Israel.

at the fime of the ucts a“ecpd and

eto, was dc.nic

Pla.ntiff D.E., miﬁor child, is the child of Plaimiff Maayan Ziu and Noam Elyakim.

Plaintiff D.E.. minor child, is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other

times relevant hereto, war- _domiciled in Israel.
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122, Plaintiff Maayan Zin brings this action individually and as legal guardian of DE,
minor child, and E.E., minor child.

123.  On October 7, 2023, Plaintiffs Maayan Eliaz and Liat Koperstein were in a
temporary home located at Kibbutz Mefalsim, Israel, and present when they were ruthlessly
attacked by Hamas with machine guns, grenades, and other weapons.

124. On October 7, 2023, Plaintiff Estate of T.E., minor child, was at home with his
mother, Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz, her domestic partner, Noam Elyakim, and Plaintiffs
D.E., minor child, and E.E., minor child, in Kibbutz Nahal Oz, Israel, and present when he was
ruthlessly attacked and killed by Hamas with machine guns, grenades, and other weapons.

125. On October 7, 2023, Plaintiff Odin Eliaz was at home in her apartmet in Kibbuiz
Nzhal Oz, Israel, and present when she was ruthlessly attacked by Iiamas with machine guns,
grenades, and cther weapons.

126. On October 7, 2023, Plaintiff Dov Eliaz, age £3, was at home in Kibbutz Nahal Oz,
Israel, and present hen he was ruthlessly aﬁacked by Hamas with mactunc _uns, grenades, and

other weapons.

child, and E.E., minot child, were at

-

| 'i’.27. On October 7>, 2 23, ?lamtiffs DE., .ﬂ'}o
home with their father, Noam Elyakim, his domestic partner, Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz,
anr! 1‘1aintiff Estate of T.E., minor child, in Kibbutz Nahal O~, israel, and present when they were

ruthlessly attacked and abducted by Hamas with machine guns, grenades, ang other weapons.
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128.  On October 7, 2023, Plaintiffs Ran Aharon Avni and Goni Koperstein Avni were

e Lo | et 4 DaieifRe Mmsran-Ehnr-md Liat Kop ) PRSI TN
& te home located just belind Plamints Magyan —iiad diiv I tat Koperstemn’s temporary noiiic,

when they were ruthlessly attacked by Hamas with machine guns, grenades, and other weapans.

129.  On October 7, 2023, Plaintiff Hadar Ben David was at home in Kibbutz Nahal Oz,
Israel, with her spouse and children, and present when she was ruthlessly attacked by Hamas with
machine guns, grenades, and other weapons.

130. Plaintiff Maayan Eliaz and Plaintiff Liat Koperstein left their home in Kibbutz
Nahal Oz earlier that week and were preparing to relocate to the United States on October 11,
2023. They had packed all their belongings and were staying in temporary housing on Kibbutz
Mefalsim, Israel.

131. Plaintiffs Maayan Eliaz and Liat Koperstein’s life plans were decimated at sunrise
when, early in the morning of October 7, 2023, they were awoxen by the piercing sound of gunfire
and threats screamed by Hamas terrorists as they invaded the sanctity of Kibbutz Mefaisim.
Territied and alone in an unfamiliar i:ome, they struggled to determine the proper emergency
measures for this kibbutz. Out their window, they could see the alarming, spine-chilling scene of
Hamas terrorists dn\?ing around indiscriminateiv sk. oting aseault rifles at the NPVA Music
Fesiival attendees, many of wl.om were frantically running barefoot trying to escape.

132 As the Attack -pr»-ehrc‘:ss.ed. a"Ouﬁd them, he{plﬁs énc;wi'g.hout a weapon, .P‘;a;d-iﬁff;
Maayan Eliaz tore apart closets in the house in an attempt to create a hiding place for Liat. Plaintiffs
Maayan Eliaz and Liat Koperstein als~ frantically tried to contact each of their family members -

133. Through social media, Plaintiff Maayan Eliaz was devastated to learn that Hamas

terrorists had broken into the home of Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz and Noam Elyakim,
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brutally assaulted and sravely wounded them. Plaintiff Maayan Eliaz watched a horrifying

livestrearn viGeo o1 e riammas &ridt =S Vi SlV demand that h

of T.E., minor chi
hearthreaking and futile pleas of Ny aam Elyakim begging the terrorists to take him instead. En route
to their truck, the Hamas terrorists cruelly forced Plaintiff Estate of T.E., minor child, by gunpoint,
to coerce his dear friends and neighbors to come out of their saferooms.

134. The video then showed Hamas terrorists horrifyingly tear Plaintiffs D.E., minor
child, and E.E., minor child, from weak and battered Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz’s grasp.

135.  After viewing this agonizing and life-shattering video, Plaintiff Maayan Eliaz
frantically tried, but could not reach, his eldest child, Plaintiff Odin Eliaz, leaving him painfully
unaware of her safety.

136. Plaintiff Odin Eliaz had fallen asleep on her couch in the living room the night
before, leaving her window open and the door unlocked, which was unusual for her. She awoke to
the sormds of blaring sirens and explosive g cunshots. She immediately calied her mother, Plaintiff
Estate of Dikla Arava Eliaz, to check on her. Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz was okay at that
time, and Plain.ff Odin Eliaz went to her saferoom. The window in her s:feroom did not close all
the way and the door did nc: clo e at all, <o she was very nervoeus. She started receivirg ii. 's5ages

from fiiends, .£ighb0.s, nd colleagues on the kibbutz group ck..

s L e

iuvadmb the area. When Plaintiff Odin El az otarted to hear the teirorisis Jettmc closer to her, she
ew that she needed to quickly hide, so she squished herself into a crack between the wall and
her bed, crouch=d down to the floor, put a blanket over her, and prayed. The sounds were sO close

that she thought they were in the neighboring apartment.
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137. Because she had fallen asleep in the living room, Plaintiff Odin Eliaz had not
prugeed her-phone n o charge, so it only had a 16%, battery life. There was a power outage, 50

someone asking what happened to the Arav; a-Flyakim family. That was her family, and it was clear
t0 her thar something had happened to them. She was completely cut off and did not have contact
with anyone for many hours. She was beside herself with worry and distress. |
138.  Plaintiff Dov Eliaz awoke that morning to the sounds of bomb alarms and gunfire.
He was in his saferoom, so he closed the door and the shuiters, and went back to bed, assuming
that it would be over soon. However, messages started coming in that the kibbutz was being
attacked and he was told to stay in his saferoom. When his area seemed to quiet down, he left the
saferoom to go to the bathroom, takc his medicine, and get his phone. He also grabbed a bottle of
water and a pack of waffles and then went back to the saferoom and locked the doar, however the
shutters would not close ali the way. He began reading messages from others begging and pieading
for help. Plairiff Dov Eliaz could hear people scrsaming, shouting, and crving. He felt so scared
and helpless.
139.  Plaintiff Dov Eliaz called each of Lis family members to make sure everyone was
<afe. At . e beginning, he connected with everyone, but later, b ¢< 1d not re=ch two of his family

members, Plain.iff Odin Eliaz a d Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz, with whom he mm ned

JS 5 00 Ly 2 eq

a good relationship d : espite Lhe demise of hor “Clatlu'lSh;IJ with his son.

140.  Plaintiff Hadar Ben David awoke to the alarms and rushed with her family to their
saferoom. She was the culture manager for the kibhuiz and was planning for a holiday celebration
that evening. Initially, she thought that it was a shame that the event was ruined. She realized the

severity of the situation when gunfire erupted, and she started receiving messages in the kibbutz
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group chat that terroris ¢ crashing into homes and breaking through windows in a nearby

neighborhood. She tried to comact he head of security of Nahal Oz, but he did niot answer. The

Hadar Ben David’s son called the police, but they were frenzied with the massive attack.

141.  Plaintiff Hadar Ben David could hear battle sounds outside her home, along with
shouting in Arabic. Suddenly, her back door was blown up, sending glass shards everywhere.
Terrorists poured into her home, but Plaintiff Hadar Ben David and her family remained silent and
hidden in their sareroom. They were terrified as their saferoom door did not lock or even close all
the way. When the terrorists tried to open the door, her spouse and sons held the door closed, with
knives in their other hands for defense. The terrorists kept trying to force their way into the
saferoom, but they were pushing the door the wrong way and fortunately would not open. After a
few minutes, she could hear them walking around the house opening doors, and then they just left.

142,  Plamtiff Hadar Ben David continued contacting family members t© ensurs thev
were safe. but Plaintiff Estaie of Dikla Arava Eliaz stopped answering her phone. Plaintiff Hadar
Ben David promptly went .0 social media when she learned videos were being pos:ed to try to
le,am'anything about her family membe:s, L 1t it was so chaotic and unclear what was happening
in the videos. Nonc: heless, the gravity of the situaiion was growing, and she .ealized that no one

”w as gomg to be ablc to come to . elp them. They were all alonen. She felt rokcin anu collapsed

143.  The cellular telephone network crashed, and Plaintiff Hadar Ben David then lost
power and did not have contact with anyone for several hours. When the network vias restored,
she promptly received a photo from Plaintiff Stav Arava Eliaz of Plaintiffs D.E., minor child, and

E.E., minor child, abducted to Gaza. She was confused about what she was seeing. Everything was
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happening so fast. She remained in in contact with her family memibers for the remainder of the day,
5 Y

snformation, while also fighting er owniear arrdtrying 1o pe strong

144.  Plaintiff Hadar Ben David was the last one to exit the saferoom. She ook a moment
for herself, then came out to 30 soldiers with their guns drawn in her once peaceful, loving home.
She was given two minutes to gather some belongings and leave.

145. They gathered at a neighbor’s house, and it was chaotic there, too. Many were in
denial of what was happening and planned to return to their own homes to sleep that night. Plaintiff
Hadar Ben David came to the reality that the day was worse than anything she imagined. Plaintiff
Hadar Ben David had no choice but to hurry to the bus to evacuate her family to safety. On the
bus, she saw her niece. Plaintiff Odin Eliaz crying hysterically. She had just been told about the
attack at her mother’s home by someone on the bus. Plaintiff Hadar Ben David did her best 10
console Plaintiff Odin Eliaz.

146. When Plaintiff Hadar Ben David realized thai the bus was going to Mishmar
HaF:aek, she called her sister, Plaintiff Yifat Tanami, in Be’e: Ganim, to send someone to come
get her at the bus sto, in Mishmar Hanegev. Piaintiff Odin Eliaz joined her

147.  Plaintiff Stay Arava Eliaz who was at s girlfriend’s house in Haifa, Israel, awoke

*Hm morning around 8:00 am. 10 a phone 11 from a fuiend informing him what wa ‘*appe:'nnc
He immediately called and spoke with his mother. Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz. Plaintiff
Stav Aiava Eliaz communicated with her until about 10:38 a-u., and then never spoke with her

again. He did not know that would be the last time he heard her voice. He later saw a livestream

video of his family being terrorized in their home. He fell, frozen and paralyzed in disbelief.
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rava Eliaz still cannot get those images out of his head. He kept making calls to his

Eliaz and Noam Elyakim and the frightened children there, then Plaintiffs E.E., minor child, and

D.E., minor child, in Gaza, and one of his siblings, Plaintiff Estate of T.E., minor child, taken by
terrorists at gunpoint, being forced to go house to house to coerce the residents to come out of their
<aferooms. It was excruciating to see the wicked attack on their family.

149. Throughout the day, the Community Security Coordinator and Israeli Defense
Forces soldiers came to Plaintiff Odin Eliaz’s house. She hysterically begged them each time to
take her to Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz’s house, but they did not. She remained in her
saferoom. terrified and alone, wedged in the crack between the wall and her bed. praying. At one
point, when the terrorists came by her house and broke windows, the fear over'tc_)ok her body, and
she blacked out. While lying alone in her saferoom all day, Plaintiff Odin Eliaz thought she was
going to die. Her life flashed before her eyes. She was completely disconnected, and so worried
about her family.

150. Around'é:OO p.m., her power came -ach Hn, and Plaintff Odin J:“‘liaz was able to
furn hér phone. She froz e wile reading the barrage of messages coming through. He: cousin

lled at that tlme and she sent aer l' ‘atlon Ax 9:00 pm. a crew‘o.f 'oldlelb came to get L;e* ‘f-\a |

they headed out of the kibbutz. she could still hear gunfire erupting. First. she begged once again
to go intq her mother, Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz’s house, but upon stern refusal, she
insisted there were others left behind, so they checked thé homes of her friends and rescued about

40 more people.
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151. When they got to the gate of the kibbutz, without warning, someone showed

P A s e e e videe Trom social 1 ; L ity mmemeere held atemmsonT
Plamtiff Odin Bhiaz tree oITiying viess 1 om social media of her famity TreTDersS el al guwpoTii

The bus arrived and then she evacuated like a robot, in total disbelief that this massacre was
destroying her family. Plaintiff Odin Eliaz’s outcries grew more intense as she wimessed the dead
bodies strewn everywhere and the destroyed homes of her friends and family. The horror continued
as Plaintiff Odin Eliaz learned from social media, that her stepsisters, Plaintiffs E.E., minor child,
and D.E.. minor child, had been ahducted and were forcibly kidnapped to Gaza.

152. At 11:30 p.m. Plaintiff Dov Eliaz heard loud knocks on the door of the saferoom
and a voice calling him by his nickname, “Dogel.” The terrorists could not possibly know his
nickname, so he opened the door and found the civil emergency squad and three armed soldiers
there. They gave him ten minutes to gather a few things and evacuate the kibbutz. He organized a
bag, closed ail the windows, and went to his neighbor’s house to help her get organized. Together,
they left for the bus statiomn.

153. At the bus station, Plaintitt Dov Eliaz started asking if anycne had seen or heard

from any of his fzmily members. When he recognized one of Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz’s

neighbors, he asked her ahout Pla. 1tiff Estate of Dikla Arava Eliaz. The neighbor told hiia .1t she

had heard gunshots and was very scared, so she went under the ved. Beyond that, she knew
nothing

154. Someone else told Plaintiff Dov Eliaz that she saw Plaintiff Odin Eliaz with her
aunt, Plaintiff He-lar Ben David, evacuating the area. When Plaintiff Dov El 1';4 heard that, he knew

that something had happened, otherwise she would not have gone there without the family.
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155,  Shortly after his arrival at a military camp, Plaintiff Dov Eliaz received a call from

he arrived, he

E.E.. minor child, had been kidnapped. Two days later, Plaintiff Dov Eliaz learned about a video
showing the kidnappings. He was shattered. He later learned that Plaintiff Estate of T.E., minor
child, was a hero that day when he rescued a small child that had been left alone in a saferoom and
returned that child to 1fs parent.

156. Plaintiff Maayan Zin, the former spouse of Noam Elyakim, and mother of Plaintitfs
D.E., minor child, and E.E., minor child, was notified of the malevolent and wicked kidnapping of
her young daughters, which pained her beyond consolation.

157. Plaintiff Stav Arava Eliaz found his sister, Plaintiff Odin Eliaz the next day at a
gathering of other extended family members in Be'er Ganim. He was so thankful to see her and
know that she was alive.

158.  Plaintiffs Ran Aharon Avni, Goni Keperstein Avni, Naama Koperstein, and Ziv
Koperstein, remained barricaded in their saferoom, -iuddled together and praying for their safety,
in Mefalsi. :, Israel, ‘_vhjle the tormeﬁting sounds of the Attack p-isic 2d outside their home.

1

tn

9. Plaintiffs Sagi Arava and Alc.: Arava, on Kfar Maimon, and Plaintiff Yirat Tanamy,
at Be’er Ganim, spent the da)—f "desperately try ing tv ge taﬁx information Luevbpoald on ‘t"ien family

members and feared for their safety. They found live-stream videos, posted by the terrorists
holding their wounded and bleeding family mewmbers at gunpoint, which simultaneously

devastated them and also gave them false hope their their beloveds were still alive and might

survive. They worked relentlessly for a week, trying to piece together the information they
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gathered, thinking their beloveds were abducted to Gaza, as they had viewed videos of the two

sirls in Gaza. They were distraugiit o yord consolation when they learned that Plaintiff Estate o1

(

been murdered. Upon hearing this news, their hearts were crushed as they were harboring hope
that the terrorists would grow fond of the child, as everyone did, and would spare his life.

160. Plaintiff Yali Koperstein was in her apartment in Herzliya, Israel, overcome with
worry and concern for her mother, Plaintiff Liat Koperstein’s safety, feverishly trying to stay n
contact with her throughout the day, while viewing horrific videos, in real time, of the atrocities
being committed by Hamas.

161. Plaintiff Maayan Eliaz had no informétion regarding the whereabouts of Plaintiff
Estate of Dikla Arava Eliaz and Noam Elvakim. Plaintiff Stav Arava Eliaz searched endlessly
through social media outiets for any information he could find on them and about his brother,
Plaintiff Estate of T.E., mmor child. In the process, Plaintiff Stav Arava Eliaz reviewed countless
graphic and shocking images and videos posted online.

162. Approximateb one week later, the family received the devastating aews that

Plaintiff Estate of Dilka Arava Eliaz had bren . wrdered Plamtxff Hadar Ben David had to provide

DNA samples to con’iem the identity of Plaintiff Estute of Dikla Arava Eliaz’s body. The next dn},
theV leaﬁed that Plamt ff Estate f E.. had likewise been mcxoush murdereé, >svx ot d‘uee times
in the back, destroving their hope that he had only been abducted. The videos of Plaintiff Estate of
T.E., minor child, are the las*® _Launting images his family has of him alive. Two days ‘aer, they

received the news that Noam Elyakim had alsb been murdered.
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torfurous_days. On the first night of their captivity, Plaintiffs D,E.mnm child, and E.E., minor

child, were awoken and mov ed 1o another location because the Israeli Defense Forces had located
them and the other hostages in the building. The Hamas terrorists forced them to put on hijabs for
the transfer, and again, when they were transferred to a house in the daylight.

165. During their risonment, they frighteningly heard bombs exploding all around
them. The building in which they were being kept shook so vigorously that plaster fell from the
ceiling.

166. At one point, they were again forced to wear hijabs and move to another location
that was a school purportedly controiled by UNRWA. There, Plaintiffs D.E., minor child. and E.E..
minor child, slept on the cold, hard floor. They buiit a wail out of blankets t0 hide themseives from
the civilians so they could remove the hijabs they were forced to wear 1o disguise themselves so
they couid breathe. They were not allowed to speak, or they would be killed. Hamas terrorists also
forced them to make a propaganda video in which they begged :or their lives and to be saved by

whatever mcans r<cc. ary. The Hamas terrorists mercilessly tortured these ,oung, hermless

1167 PlaintiiT D.E;, minor de was afraid to Uxe-'*p at n mgh; and dreaded what the néxt ..
day would bring. She anticipated that the terrorists would kill her or her sibling overnight. or that
the bu?‘:r_c‘iing would be bombed.

168. Miraculously, after 53 days of captivity, Plaintiffs D.E., minor child, and E.E.,

minor child, were freed from Gaza. Upon returning from their harrowing nightmare, Plaintiffs
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D.E.. minor child, and E.E., minor chi 1d tragically learned the sickening news that their father,
Neozm-Flyakim, and his domestic partner with-whom they Hved, Plaintiff Estate of Dikla Arava

169. Plaintiff Maayan Eliaz Plaintiff Odin Eliaz, Plaintiff Stav Arava Fliaz. and Plaintiff

Liat Koperstein are each now being treated by psychologists and therapists. The entire Eliaz family
is in therapy.

170.  Plaintiffs Maayan Eliaz and Liat Koperstein cancelled their plans to relocate to the
United States so that they could remain present for their children and were both out of work. As a
result of the Attack, they lost family and friends from Kibbutz Nahal Oz, and they have also lost
their financial security. They now live in a house in Sde Warburg, with friends who are hosting
them. They are unsure of what they will do next. Their suitcases are still packed and sitting in the
house on Kibbutz Mefalsim as the Plaintiffs Maayan Fliaz and Liat Koperstein do not have the
mental or emotional stamina to return to the house to retrieve them.

171. Plaintiff Odin Eliaz struggles with nof telling her mother that she ioved her the last
time they spoke. She cannot be alone and does not feel safe anywhere. She is restless and never
feels at peace. She also struggles with slecp and cannot return o work.

177, The Plaintiffs detailed herein each sufr.cec ‘mmense injuries that are ongoing and

173. Aa a reSul of the C *sbc. 7 Attaux, Puuﬁu E | of T E minor child, suhered.
wrongful death.

174. As a result of the October 7 Attack, and the injuries T.E., minor child, suffered,
Plaintiff Estate of T.E., minor child, has past and future noneconomic damages, including severe

mental pain and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages,
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175. As a result of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of T.E., minor child’s
wrongful death, Plaintiff Maayan Eliaz, Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz, Plaintiff Odin Eliaz,
and Plaintiff Stav Arava Eliaz suffered severe mental anguish, extreme emotional pain and
suffering, loss of solatium, loss of services, medical expenses, and economic loss. The injuries
suffered by Plaintiff Estate of T.E., minor child, and the subsequent loss of his life, continue to
have a lasting effect on his family members.

176.  As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Estate of Dikla Arava Eliaz suffered
wrongful death.

177.  As a result of the October 7 Attack, and the injuries Dikla Arava suffered, Plaintiff
Estate of Dikla Arava Eliaz has past and furture noneconomic damages, including severe mental
pain and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages, mciuding
lost income, loss of earning capacity, and tuneral and burial expenses. In aGdition to a survival
claim, the Estate bzings a claim for wrongfui death on behalf of Dikla Arava’s beneficiaries.

178. As a result of the ¢ tober 7 Attack, and Pléintiff Estate of Dikla Aravs El. 2’s

Plaintiff Estawe of T.E., Plainut £f Odin Eliaz, Plamti

181 al, 3 il wiia 9

=
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Arava Eliaz,I P‘;ai;ififf Ytat Tanain;i, Plainﬁff Sag1 Arava, Piainﬁff Alcm Ar av; and P ntiff Hadar
Ben David. suffered severe mental anguish, extreme emotional pain and suffering, loss of solatium,
loss of services, medical expenses, and economic loss. The injuries suffered ‘)y Plaintiff Estate of
Dikla Arava Eliaz, and the subseqﬁent Joss of her life, continue to have a lasting effect on her

family members.
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179 result of the October 7 Attack and t
Tlaz, List Koperstein, Odin Eliaz, Dov

of life, past and future economic damages including medical expenses, lost income, loss of earning
capacity.

180.  As a result of the October 7 Attack, Plaintiffs Maayan Eliaz, Liat Koperstein, Odin
Eliaz, Dov Eliaz, D.E., minor child, E.E., minor child, Ran Aharon Avni, Goni Koperstein Avni,
Hadar Ben David, Naama Koperstein, Ziv Koperstein, Maayan Zin, Stav Arava Eliaz, Sagi Arava,
Alon Arava, Yifat Tanami, and Yali Koperstein each suffered severe mental anguish, extreme
emotional pain and suffering, loss of solatium, loss of services, and economic loss, because their

family members were attacked.

181. Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) is a citizen of Israel and at the times of the acts
alleged and at all other times relevant hereto, was domiciled in the United States.

182, Plaintiff Rachel Alfendri is the parent ¢ F Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi). Plamtiff
Rachel Alfc. iri is a citizen of Israei‘ and at the times of the acis all ted and at all other times
relevant hereto, was domiciled in the United Ciates.

183. | P‘;aintiff Tcmer__Tal Alt‘asi is the cb ulu of Pla'n ff Merav Tal { Tal'A asl) P aintitf
Tomer Tal Alfasi a citizen of Israel and at the times of the acts alleged and at all other times
relevant hereto, was domiciled in the United States.

184.  Plaintiff Ori Tal Alfasi is the child ot Plamuff Merav Tal (Tal Alfasi). Plaintiff On
Tal Alfasi a citizen of Israel and at the times of the acts alleged and at all other times relevant

hereto, was domiciled in the United States.
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185. Tal (Tal Alfasi). Plaintiff

Keren Blank is a citizen of Israel and-at the times of tie'acts a ileged and at alf other timmes relevant

186.  Plaintiff Sigalit Sharabi is the sibling of Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi). Plaintiff

Sigalit Sharabi is a citizen of Israel and at the times of the acts alleged and at all other times relevant
hereto, was domiciled in the United States.

187. On October 7, 2023, Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) was at home with her partner,
Yair Yaakov, at Kibbutz Nir Oz, Israel, and present when she was ruthlessly attacked and abducted
by Hamas with machine guns, grenades, and other weapons.

188.  Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) and Yair were sleeping after celebrating Yair’s
birthday the night before with his children when, around 6:30 a.m., they were startled awake by

ar-piercing sirens. They quickly ran to their saferoom. Since they were not in any group chats
with their neighborhood, they had no communication of information about what was happening
on the kibbutz.

189. While hiding in their saferoom, Plaintift Merav Tal (Tal Alfasi) and Yair saw on
television that there was an insasion of terrorists attacking their kibbutz. Their family r.embers
were calling eatfh other to make sure everyoric w. s safe anf‘ in hiding. They were all terrified. Then
they heard someone ye‘.linc for help outside, so Yair went to see if ne could do anything. He rushed
ba ck into he house W;tx n 5CCOnCS bécause rthe kibbut.z: \:zv;as-\;ﬁ.ﬂl of terrorists .s ootﬁg u nd
screaming indiscriminately. Yair instructed Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) to quickly get dressed
as she was still in her nightgovu and secure herself in the saferoom. Plaintiff Merav Tai (Tal

Alfasi) grabbed her overnight bag and a knife from the kitchen for protection. Yair was just starting
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Yair suddenly yelled in agony when multiple bullets struck his body near his groin. He was
bleedmg profusely. Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) tried to calm him by telling him not to worry,
that they could take care of his injuries later, and that he would be okay.

191. In the horror of the moment, Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) frantically called her
family and left a message telling them that Yair had been shot and was gravely injured, that they
needed help, and to call the police quickly. Gunshots could be heard in the background.

192.  The terrorists in their home were yelling to others that they found hostages. Plaintiff
Merav Tal (Tal Alfasi) went into shock. Yair, weakened by his injuries, could not hold the door
any longer. Suddenly an explosion blasted them backwards and plunging them to the floor.
Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) was covered with shrapnel and bieeding wounds all over her legs.

She felt like she was burning, but she did not move, hoping to appear dead an deter the terrorists
from doing anything else to her. She whispered to Yair to do the same and added that she loved
him very- much.

193.  The t:1o. 3ts burst into the saferdém, yelling at them in Avabi. to et up or else
a0y would shoot them. They dr agged Yair out of the room. Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) urged
hJ“ not to ﬁght tﬁelll Then the terroris a elzed her. On &pu v;VaV out of their once beautitul
cherished home, they saw that the terrorists had destroyed it. The terrorists were videoing
everythirg. Yair, while being carried out of the house by four terrr-.rﬁists, yelled to Plaintiff Merav

Tal (Tal Alfasi) that he was going to die. Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) pleaded and begged with
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all her might for them not to harm them. The terrorists shot Yair in the shoulder. She did not see

194, Plamnit Merav lal (Tal Adiast) was thrown onto a moped with two terrorists

holding her. The one in front of her had a weapon and one behind her held a knife at her throat.

They rode all the way to Gaza like that. Once they got to Khan Yunis, a terrorist smacked her hard
on the head as they moved her from the moped to a car and ripped off her jewelry, most of which
was profoundly sentimental to her.

165.  As the car sped away, Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) could see that they were
being followed by a crowd of people cheering in excitement, celebrating, and shooting bullets into
the air. Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) signaled to bystanders to take pictures, even though the
terrorists were commanding them not to take pictures. She hoped that the pictures would help in
finding her.

156. From there;, she was moved to a different car, and then another, and eventually to a
small open storage roem. It seemed to be a lttle wooden greenhouse that was part ofa housé She
saw a friend, Oded Lipschitz, injured and lyicg on the floor and th;:n dragged away. The terrorists
told her that they treated Oded, but she never heard anything about him after that. While there,
. 1y terrorists, and even st;me women and children, carue t. look at P‘er and the other hostages

197.  Plaindff Merav Tal (Tal Alfasi) was in that house fur two and a half days. On her

last day, she was takento a “shower,” which was 2 room with jum a sink and Walla Plaintiff Me.av
Tal (Tal Alfasi) was told that she would need to be searched for electroric chips. A large male
terrorist with a flashlight stood at the door t» the shower. She quickly realized what was going to

happen next, that he was going to search her naked body, and she ran out screaming, managing to

squeeze herself under his arm.
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198.  Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) called for help from someone who spoke English.

; et e care b her oid 2Rl 4 SCary r b oot senrt whn Shemld
Miraculously, someone came o meT aié a4 scary and violent argument aogat Wil shewld
conduct the search flared beftween the two terronsts, Next, P lamntift Merav lal ‘\13} Altast) was

threatened that if she did not comply she would be blindfolded, have her hands tied behind her
back taken to another location to get checked. Eventually, she was checked by a female, but it was
still a horrible, degrading outcome. Every single mark on her body was questioned by the woman.
Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) feared she would be cut open or killed with each spot checked.
The terrorists threw all her clothing away and gave her one shirt, which she wore for 53 days.
199.  After the horrific shower incident, the terrorists filmed Plaintiff Merav Tal (Tal
Alfasi) and the another hostage with their guns drawn. She was forced to state her personal
information, that she was kidnapped, and that she missed her children. Then she was moved to
another house, where she was held captive for the next 45 days. She was confined to a children’s
bedroom that contained metal bunk beds. The window, except for a small opening for air, was
intentionallv blocked with a closet by the terrorists. The terrorists sat on two small armchairs every
night, all night, with weir guns pointed at her. Under these frightening circustances, Plaintiff

Merav Tal (Tal Alfac:) could not sleep. When she did sleep, she had terrifying' aightmares, which

she still experiences today. The ofuci . ostage being held with her told her that she scrcamed il T

200, Plaiutitf Merav Tal (Tal Alfasi) spent cach day filled witk uncertainty, not knowing
what to expect. She spent much of her time thinking about when she would be saved.
Notwithstanding the f_ear and worry she felt every single day, she and the oth=i hostages would
play category games to keep their minds working and strong, and to pass the time. She would hear

banging and screaming often.
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1. One day, the terrorists let her listen to the news on an old transistor radio. She was

shrocked and henrified at what was appen*"ig>

_
E‘I

beloved country. The amount of people

202.  One male hostage that arrived after Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) told her what
he knew about and wimessed of the Attack. The terrorists then removed him and isolated him in
a different room, preventing further conversation, and it is believed subsequently murdered him.

203. A few days into her captivity, Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) noticed that one of
her shrapnel wounds was infected. Pus and discharge were oozing out o of it. She asked for medical
treatment from the terrorists, but they told her she was fine and only gave her an ointment. The
wound was burning and painful, and it was untreated until her release.

204. Initially, Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) was provided rice, chicken, and bread.
She only ate half and hid the other half to eat later in the day when she got hungry. Sometimes she
was given macaroni, bread, labneh, and dry tuna. She was given jentil soup once. Shortly
thereafter the terrorists stopped giving her bread and she only received spagbetti or rice. She was
given a good amount of water for the first two weeks, but that quickly decreased to a small portion.

205. She and the other hostages did not have water to shower or flush the toilet. They
would use the oilet, often diarrhea, oné: on top of the other, withou® fii. hing. It was disgusting,
degrading, and inhumane.

206,  After apprommaueh 48 days, oﬁ éF‘:‘id‘%yj m _;r ig, Plaintiti Merav Tal (Tal Axfasl)
was taken out of her room by a particularly scary man. He asked her numerous persona!l questions
and then informed her that she was going home. He allovred her to watch the news, which detailed

that a ceasefire had been established. He then took Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) and the hostage

who had been held with her away by car, with black plastic garbage bags sealed on their heads
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with masking tape. Their heads were down the entire time, and they could not see a thing, which

e ot s : NS T R cod ~em1o1 PRI VR T S
was frightening not Knowimg il ey Were & d ot killed. The terrorist switched cars
2 2 B b 2

3

ew times. It was a tortucus day. At one point

b

a
a

e

under armed guard for about five hours with their heads against the wall. 15 terrorists were filming
them and asking political questions. Plaintff Merav Tal (Tal Alfasi) was too scared to speak and
did not know what to answer. She did not want to say the wrong thing.

207. After many hours, the terrorists took Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) and other
hostages to Natzer hospital. Seven people in total were placed in a tiny room without windows for
five days. When one or them needed to use the bathroom, they had to knock on the door three
times and then wait for someone to come get them, which would take an hour or two before
someone came. When they finished going to the bathroom, they had to knock on the door again
for someone to come and let them out.

208. Piaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) saw one of Yair’s children, screaming and crying,
at the hospital. She did not know that he had been kidnapped, and she was incredibly sad to see
him there. She could not help him, and ske felt like dying. She had an emotional reunion witi: him
and the chance to taik to him. He “vas now startlingly speaking Arabic, which he had learned while
in captivity. She ’élso learned that Yair had nor sui ived his mjuries and hadl‘died, crushing her. As
far as she knows, his body is still in Gaza and has not been avie to properly lay her b loved partner
orest. -

209. Plaintiffs Rachel Alfendri. Keren Blank. and Sigalit Sharabi were in Holon, Israel
at the time of the Attack. Plaintif% Tomer Tal Alfasi and Ori Tal Alfasi were in Rishon L~Zion,
Israel, at the time of the Attack. They each received text messages from Plaintiff Merav Tal (Tal

Alfasi) early in the morning on October 7, 2023, begging and pleading for help. Their lives
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the news that some people had heen murdered and others had been kidnapped. They did not know
anything about their beloved family member for two days when they received a video ielegram
showing Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi) and Yair being hauled out of their home, and Yair gravely
injured and bleeding.

210. Plaintiff Merav Tal (Tal Alfasi)’s entire family received her in Israel upon her
release. The reunion was momentous, but the damage to all was significant. Plaintiff Merav Tal
(Tal Alfasi) struggles with sleep and now takes medication to help with that, and also for
depression. She has recurrent and severe migraincs, and now suffers from fibromyalgia.
Nightmares are frequent. She sees a psychologist and a psychiatrist.

211.  For the enfire time of Plaintiff Merav Tal (Tal A ifasi)’s captivity, her family
members ctruggled with stress, anxiety, worry, and despair. Every single day, they awaited any
information about their loved one that never came. They each neeced to begin some form of
psychological therapy to get through the dark and never-ending days of waiting.

212, The Plaiutif. : detailed-herein each suffered immense injuries that arc - ngoing end

2i3.  As aresult of the O»tobe 7 Atiack and the injuries she suffered, Pmrm“ Merav
Tal (Tal Alfasi) has past and future noneconomic damages. including severe mental pain and
suffering, 153 of enjoyment of life, past and future economic damager iucluding medical expenses,

lost income, loss of earning capacity.
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214.  Asaresult of the October 7 Attack, Plaintiffs Rache! Alfendri, Keren Blank, Sigalit

5 R & S . 1 rrrial . ~
SHEaEst, 1 Oincl xal Alfam, and Orn Tal nudsl, eaciy suisered severe mientai anguisa, extreme

Rahmilov-Hodedatov-Benbeniste-Solomonoy Families
215. Plaintiff Viktor Rahmilov is a citizen of Israel and Russia and at the time of the acts

alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

216, Plaintiff Galina Rahmilov is the spouse of Plaintiff Viktor Rahmilov. Plaintiff
Galina Rahmilov is a citizen of Israei and Russia and at the time of the acts alleged, and at all oiner
times relevant hereto, was domiciled in Israel.

217.  Plaintiff Sofia Hodedatov is the child of Plaintiff Viktor Rahmilov and Plaintiff
Galina Rahmilov. Plaintiff Sofia Hodedatov is a citizen of Israel and Russia and at the time of the

- - [y

and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

218.  Plaintiff Sigal Benbeniste is the child of Plaintiff Viktor Rahmilov and Plammtift
Galina Rahmilov. Plaintiff is a citizen of Israel and Russia and at the time of the acts alleged, and
at all other times relevant hereto, was domicil_d in Israel.

219.  Plaintiff Nataii Rahmilov is the child of Plair if Viktor Rahmilov and Plaintiff
~ Galina Ral.milov. Plaintiff'is a citizer. of Israel and Russia and at the tué of the acts alleged, ard
at all other taﬁeé ‘réléx.'__aﬁt hereto, was \, --di,.led in -' Israe!

220. Plaintiff E.L.R., minor child, is the child of Plaintiff Viktor Rahmilov and Plaintiff
Galina Rahmilov. Plaintiff is a citizen of Israe! ‘:.nd Russia and at the time of the acts alleged, and

at al! other times relevant hereto, was domiciled in Israel. Plaintiff Galina Rahmilov brings this

action individually and as legal guardian of Plaintiff E.L.R., minor child.
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221. Plaintiff Tamir Hodedatov 1s the spouse of Plaintiff Sofia Hodedatov. Plaintiff is a
citizen of Israel and at the-timve of the acs ged, and at all other times relevant hereto, was

222, Plaintiff Hananel Renbeniste is the spouse of Plaintiff Sigal Benbeniste Plaintiff
Hananel Benbeniste is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times
relevant hereto, was domiciled in Israel.

223.  Plaintiff Efim Solomonov is the parent of Plaintiff Galina Rahmilov. Plaintiff Efim
Solomonov is a citizen of Israel at the time of the acts alleged, and at all other times relevant hereto,
was domiciled in Israel.

224, Plaintiffs Viktor Rahmilov, Galina Rahmilov, Sofia Hodedatov, Sigal Benbeniste,
Natali Rahmilov, E.L.R., minor child, Tamir Hodedatov, Hananel Benbeniste, and Eﬁm
Solomonov are hereinafter collectivelv known as “The Rahmilov-Hodedatov-Benbeniste-
Solomonov Family.”

225.  On October 7, 2023, Plaintiffs Viktor Rahmilov, Galina Rahmilcv. E.L.R., rinor
child, Efim Solomonov, and Natali Rahmilov were at home in Mishor Hagefen, Ofakim, Israel,
and present when they ~vere ruthlessly attacked by Hamas with machine guns, greaades, and other
Weapogls.

226.  On October 7, 2023, Plaintiff Sufia

jan

odedatov and Plainti{l Tamir Hodedatov were
at home in Ofakmz, I;réél, with their chﬂ.dreﬁ, aﬁd presem ?vhen -they wérQ mth}‘essly: gt‘aé}:ed by
Hamas with machine guns, grenades, and other weapons.

227. On Octc‘gcr 7, 2023, Plaintiff Sigal Benbeniste and Plaintiff Harai.el Benbeniste
were at home in Ofakim, Israel, with their children, and present when they were ruthlessly attacked

by Hamas with machine guns, grenades, and other weapons.
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228. At approximately 6:30 a.m., Plaintiffs Viktor

1.1 e PP | [ cdmmdln A mrrendeadery den Lo oo d e tan o
1d, BfimrSolomonov, and Natali Rahmilov, were startled -awake-by the frightenmg blare

mmor-clitd, S«
of sirens in their neighborhood. Still dressed in their pajamas, they quickly ran from the house w©
the city shelter, which was about fifty meters away. They could see rockets soaring in the sky
overhead. Many neighbors were also running to the shelter, but the doors were locked, and no one
could enter.

229. Plaintiff Viktor Rahmilov directed his family to get in the car and he would take
them to the house of their eldest daughter, Plaintiff Sofia Hodedatov. Plaintiff Sofia Hodedatov
lived in a nearby neighborhood just a few minutes away, and she had a saferoom. Plaintiff Sofia
Hodedatov had been startled awake at the same time by terrifying loud booms that shook her house.
She woke her husband, Plaintiff Tamir Hodedatov, and they grabbed their kids and ran to their
saferoom.

on

230. Plaint

oo TTY

Sigal Benbeniste and her husband, Plaintiff Hananel Benbeniste, were
awakened by the pounding alarms as well. Thev ran with their two babies to a synagogue near
ti:eir house since they did not have a saferoom. After a half hour, Plaintiff Sigal Benbeniste begged
:laintiff Hananel Benbeniste to go to her parents” house. Sae wanted to all be together. Since they
are religious ortl. ‘dox Jews that keep the Sabbath, and therefore they c~ald 10t drive_thev headed
out on foot. Along the way, they iearned from otl:ers running around that terroiists were vin her
'péréﬁgs’ neigﬁborhood. Ina paﬁm, they rush bacl; hoﬁre

231. Plaintiffs Galina Rahmilov, Efim Solomonov, and E.L.R.. minor child, got in the
ra, right away, but Plaintiff Natali Rahmilov was so distraught that she froze. She eventually
calmed herself eniough to go, but she wanted to foliow the family in her own car. Plaintiff Vikior

Rahmilov started to drive off, but promptly got a call from Plaintiff Natali Rahmilov, who was
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screaming and crying, terrified because terrorists were indiscriminately shooting throughout the

netghborhood. Plamtiff Vikior Relmilov could hear the-barrage of gunfire over the phome and

Rahmilov, Efim Solomonov, and E.I.R., minor child, to Plaintiff Sofia Hodedatov’s house where
they hid in the saferoom, and he then rushed back to rescue Plaintiff Natali Rahmilov from the
deadly attack around her.

232.  Worried about her father’s safety, Plaintiff Natali Rahmilov insisted that Plaintiff
Viktor Rahmilov not come back to get her because it was too dangerous, but Plaintiff Viktor
Rahmilov kept her on the phone to try to calm her down and instructed her to go in the house to
wait for him and lock the doors.

233.  As soon as Plaintiff Viktor Rahmilov entered the neighborhood, a large group of
terrarists bombarded him and opened fire. He was shot in his arm, both legs, and his chest. Despite
his horrific injuries, he kept driving to get to Plaintiff Natali Rahmilov before the terrorisis did. As
he neared his house, he yeiled for Plaintiff Natali Rahmilov to get in the car. She jumped inic the
backseat, and they attempted to specd away, but they could not avoid the overwhelming numocer
of terrorists stalking and shooting a. them. The terrorists pummeled the car with about 80 bul.zts,
and the wheels wer'c;, shredded from the erratic drivii,_, renderirg the car immobile. Plaintiff Viktor

lihﬁséif; éndj‘(‘lis daughter, a‘ué he‘.pray.e‘cfthat gétting out df the cz;r aﬁd ‘running woula gvc therh; ‘
a fighting chance to survive.

234, With more terrorists -approaching, Plaintiff Viktor Rahmilov told Plaintiff N-tali
Rahmilov to get out of the car and run between houses to escape the neighborhood. He feit iike he

was sending his child to her death. As soon as Plaintiff Natali Rahmilov started running, Plaintiff
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Viktor Rahmilov saw a terrorist aim his gun at her. Somehow Plaintiff Viktor Rahmilov selflessly
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just kept yelling at her to run.

235. Despite the seven bullets in his body, Plaintiff Viktor Rahmilov and Plaintiff Natali
Rahmilov managed to get out onto the main road and to a nearby neighborhood, Ramat Shaked.
They desperately pounded on so many doors to get into a saferoom, but no one answered. They
continued running until they found themselves at Plaintiff Viktor Rahmilov’s nephew’s home, and
he answered the door for them. Both Plaintiff Viktor Rahmilov and Plaintiff Natali Rahmilov were
saturated in blood.

236. Plaintiff Natali Rahmilov hysterically called her family members to let them know
what happened to them and that Plaintiff Viktor Rahmilov needed medical attention immediately.
They ali tried calling around to get medical assistance for Plaintitf Viktor Rahmilov, but no ons
could come. The medical service gave Plaintiff Natali Rahmiiov and Plamtvcf /ilctor Rahmilov’s
nephew instructions over the phone to stop Plaintiff Viktor Rahmilov's bleeding. Despite their
valiant effor.s, Plaintiff Viktor Rahmilov laid on the floor for three Lours, bleeding and on the

erge of death.

237. At this point, Plaintiff Sigal Benbeniste and hie family had arrived back at tueir
hnomcv aﬁdg ahhough it was the Sabbath, 11e‘turned on her p‘rme due 1U' t‘le scverity of the situation |
and learned that her father had been shot and was dying. She and her family immediately got in

their car and hicaded to her sister Plaintiff Sofia Hodedatov’s house to gu to her saferoom and all

be together.
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238.  Over the phone, the family used their connections to get Plaintiff Viktor Rahmilov

~ it o e b .
10 got b -out o e house ard to the hOSpu 1. At the

hlood pressure and pulse were dangerously low, and his injuries were so severe that the doctars
had to intervene 1o stop him from fatally hemorrhaging. He was evenmally taken into surgery.

239. The rest of the family members sat in Plaintiff Sofia Hodedatov’s saferoom, in
silence, in the dark, and in fear for their lives. At the same time, they feared for the life of Plaintiff
Viktor Rahmilov, whom they knew was fighting for his life. They had lost contact with him after
he was evacuated to the hospital as his phone had been left in the car, and Plaintiff Natali Rahmilov
had stayed in the saferoom with Plaintiff Viktor Rahmilov’s nephew and his family. To this day,
she refuses any mention of the events of that day.

240. Despite two surgeries, Plaintiff Viktor Rahmilov still sufférs from many pieces of
shrapnel lodged in his body that feel like knives when he walks The builets used by the terrorists
exploded unon entry into the body. The doctors could not believe how he was abie to run with
those injuries.

241, Plaintiff Viktor Rahmilov’s reaabilitation continues with physiotherapy and

o

hvircl erapy, b1't he can only Damstakl 1gly walk short distarices. He has severe pain in hus left leg

that feels like e1ecmc1fy pulsing througl:. He cannot feel his right leg. He has constant pain an

electricity in his arm due 0 5111 apnel. He aas lust the jov in his life. Every hmo annovs him and he
is short-tempered. He continuously sees images of terrorists all around him.
242, Plaintiff E.L.R., minor child, was t.aumatized and would not leave the saferoom at

Plaintiif Sofia Hodedatov’s house for two months.
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to recognize what was once home. They are still struggling to adapt.

244,  Plaintiff Galina Rahmilov took care of Plaintiff Viktor Rahmilov around the clock
when he was released from the hospital, cleaning his wounds, and changing his bandages. She now
sees a psychologist. The stress she experienced from the Attack has resulted in chronic physical
pain and stiffness. Despite her injuries, she had to return to work as she was now the only one able
to support her family.

245. The Rahmilov-Hodedatov-Benbeniste-Solomonov families suffer from anxiety,
hypervigilance, sleep issues, fear of other people, fear of loud noises, and constant worry for their
safety, for which they are receiving treatment from psychiatrists. Their once peaceful, joyful, and
optimistic lives are now filled with fzelings of loss, stress, skepticism, and tears.

246. The Rahnulov-Hodedatov-Benbeniste-Solomonov families suffered immense
injuries that are ongoing «nd permanent.

247,  As aresuit of the Ocweuei 7 Attack ~nd the injuries"they suffered, Plaintiff Vikror
Rahmilov, Plaintff Galina Rahmilov, Plaintiff Sofia Hodedatov, Plainiiff Sigal Benbeniste,

, minor child, Plaintiff Tamir Hodedatov, Plaintifl

laintiff Natali Rahmiiov, Pis
Hananel Benbeniste, and Plaintiff Efim Solomonov have past and future noneconomic damages,
including severe mental nam and suffering, loss of enjoyment of life, past and futu.e economic

damages including medical expenses, lost income, and loss of earning capacity.
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8. As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Viktor Ralumilov, Plaintiff Galina

loss of solatium, loss of services, and economic loss, because their family members were attacked.

Bar-On-Shuva-Deviko Families

249.  Plaintiff Estate of Yuval Bar-On was a citizen of Israel and at the time of the acts
alleged, and at all times relevant hereto, was domiciled in Israel.

250. Plaintiff Orit Bar-On is the parent of Plaintiff Estate of Yuval Bar-On, and the
spouse of Plaintiff [tzhak Bar-On. Plaintiff Orit Bar-On is a citizen of Israel and at the time of the
acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel. Plaintiff Orit Bar-On
brings this action individually and as heir-at-law on behalf of the Estate of Yuval Bar-On.
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Ttzhak Bar-On is a citizen of Tsrael, and atthe time of the acts alleged, and at all othertimes relevant
hereto, was domiciled in lsrael. Plaintiff Itzhak Bar-On briags this action individually and on
be.:alf of the Estate of his child, Yuval Bar-On.

252. Plai tiffs Estate of Yuval Bar-On, QOrit Bar-On, and Itzha!: Bo -On, are hereinafter

collectively referred to as “The Bar-On Family ”

o)
g
o
3
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ntiff Estate of\{oshe Shuva was t}.e ﬁauc\, of “lauu.u Estate fYa\ al Bar-On
Plaintiff Estate of Moshe Shuva was a citizen of Israel. and at the time of the acts alleged. and at
all times relevant hereto, was domiciled in Israel.

254,  Plaintiff Yossef Shuva is the parent of Plaintiff Estate of Mcshe Shuva. Plaintiff

Yossef Shuva is a citizen of Israel, and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant
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hereto, was domiciled in Israel. Plaintiff Yossef Shuva brings this action individually and as heir-
ai-law on behalf of the Estate of Moshe Shuva.
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spouse of Plaintiff Yossef Shuva. Plaintiff Sonia Shuva is a citizen of Israel, and at the time of the
acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

256.  Plaintiff Maayan Deviko is the sibling of Plaintiff Estate of Moshe Shuva, and the
child of Plaintiffs Yossef Shuva and Sonia Shuva. Plaintiff Maayan Deviko is a citizen of Israel
and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

257. Plaintiff Shimon Shuva is the sibling of Plaintiff Estate of Moshe Shuva, and the
child of Plaintiffs Yossef Shuva and Sonia Shuva. He is also the sibling of Plaintiff Maayan
Deviko. Plaintiff Shimon Shuva is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all
other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

oo

258. Plaintiffs Estate of Moshe Shuva, Yossef Sh

U)

ia Shuva. Maayan Deviko, and
Shimon Shuva are hereinafter coliectively referred to as “The Shuva Family.”

259. Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva were engaged to be
married on Valentine’s Day, February 14, 2024. They were all so excited and plans were weil
underway. A receptlt;n hall had been rented for rie ¢ ent. Plaintiff Estate of Yuval Bar-On had
chusen her stunning wedding gown. They were deeply in love and snared many of the same
passionsv m l.ifé.they especialiy ‘:-ovcd natwe

260. Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva were both the
youngest children in their respective “anilies. At the time, they had been happily living togeth=r

in the additional living space attached to the Shuva Family’s home.
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the Bar-On Family that she would let the family know when they had arrived safely at the event.
Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva left for the event around 4:00 am.,
on October 7, 2023.

262. At 5:37 a.m., Plaintiff Itzhak Bar-On received a text from Plaintiff Estate of Yuval
Bar-On that they had arrived at the event safely, so Plaintiff Itzhak Bar-On and Plaintiff Orit Bar-
On returned to bed. They had no idea it would be the last contact they would ever have with their
beloved child.

263.  On the morning of October 7, 2023, Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate
of Moshe Shuva were ruthlessly attacked and killed by Hamas terrorists with machine guns,
grenades, and other weapons, while trying to escape in their car trom the NOVA Music Festivai.
Neither the Bar-On Familv nor the Shuva Family would discover what happened to their children
for three days, and they desperately waited for information the entire excruciating time.

264. Claintiff Maayan Deviko awoke from a bad dream arounc 3:00 a.m. on October 7.
2024, made some coffee, ~.id ratched television. She was still awake when, short'y al zr 6:00
a.m., sl started to hear an unusually arge number of alarms and sirens. Plaintiff Maayan Deviko

woke hor .xasband uﬁu told him to go de wAaLer supplies tor thein ; for hcr parents so ﬁ*ai, i
nezd be. they would be prepared in their she!ter. She felt that this time. something was different

than other times when alarms would sound.
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265. Plaintiff Orit Bar-On learned of rocket attacks and chaos occurring in the South
g

266. Around 8:30 am_, Plaintiff Maayan Deviko received a call from a friend who_ asked
her if she heard about the chaos transpiring in the south. She was smnned to learn of the attack as
she knew that was where Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva lived. From
that moment, she felt overwhelming feelings of panic and concern. She tried endlessly contacting
Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva, t0 no avail,

267.  All attempts by the Bar-On Family to contact Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and
Estate of Moshe Shuva were unsuccessful.

268.  On October 10, 2023, police informed the Bar-On family that Plaintiff Estatc of
Yuval Bar-On had been found brutally murdered. On October 11, 2023, Plaintiff [tzhak Bar-On
went with police to identify his child’s remains. It took him 30 minutes to identify her mutilated
body. It was an experience that he will refive for the rest of bis life. ‘

269. When Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva’s bodies were
found, they were rotten, and the family was not allowed to touch them.

270.  To spare the famly distress, Plaintiff Estate of “Mo. ‘¢ Shuva was identified b\ the

rabbi of his coinmunity wno knew him porsenally. Plaintiff Maayan Deviko later saw a horrific
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271.  As part of the mass recognition efforts following the Attack, a special unit was
connecting mobile batteries to phones found in the a.eas attacked. Earlier that day, in a pile of cell

phones found in a wooded area near Re’im, a battery was connected to a phone that showed a
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screensaver image of Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva. It was Plainti

=

Estate of Moshe Shuva’s cell phore.
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272, Rather than unt
Estate of Moshe Shuva through their joyful nuptials, instead the two_families were united in sorrow
at the cemetery for the funerals and final burials of their loved ones.

273. Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and Estate of Moshe Shuva were a beautiful
young couple. They were a perfect match who made each other and everyone around them very
happy. They were so excited to be getting married soon. Plaintiffs Estate of Yuval Bar-On and
Estate of Moshe Shuva did not have a chance to say goodbye.

274.  Plaintiff Estate of Moshe Shuva was a source of light, joy, and comfort to his whole
family, especially for Plaintiff Maayan Deviko, who now must take carc of her family alone. Prior
to the Attack and Plaintiff Estate of Moshe Shuva’s murder, Plaintiff Estate of Moshe Shuva helped
Plaintiff Maayan Deviko care for her family since her husband is disabled and she worked a fuii-
time job. Plaintiff Fstate of Moshe Shriva also took care of his parents.

275.  Plaintiff Shinron Shuva has not returned to Work

276. Plaintiff Sor.ia Shuva was later diagnosed with cancer.

277. The Plaintiffs detailed he . eii. sach suffered immense injuries that are ongoing ana

278. Asia;'esu‘h oftﬁé ;)ctaber 7.AL . lalntlff Es ’;ate of Yuval B(L Ou aud E,Lale \;v
Moshe Shuva suffered wrongful deaths.

279. As a result ol the October 7 Attack,‘ and the injuries Yuval Bar-Owu suffered,
Plaintiff Estate of Yuvai Bar-On, has past ‘and future noneconomic damages, inciuding severe

mental pain and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages,
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280.  Asaresult of the October 7 Attack, and the injuries Moshe Shuva suffered, Plaintiff
Estate of Moshe Shuva, has past and future noneconomic damages, including severe mental pain
and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages, including lost
income, loss of earning capacity, and funeral and burial expenses. In addition to a survival claim,
the Estate brings a claim for wrongful death on behalf of Moshe Shuva’s beneficiaries.

281. Asaresult of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of Yuval Bar-On’s wrongful
death, Plaintiff Itzhak Bar-On and Plaintiff Orit Bar-On suffered severe mental anguish, extreme
emotional pain and suffering, loss of solatium, loss of services, medical expenses, and economic
loss. The injuries suffered by Plaintiff Estate of Yuval Bar-On, and the subsequent loss of her life,
continue to have a lasting effect on her family members.

282. Asaresult of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of Moshe Shuva’s wrongfui
death, Plaintiff Yossef Shuva, Plaintiff Simona Shuva, Plainiitf Maayan Deviko, and Plaintiff
Shir..on Shuva suffered severe mental anguish, extreme emctional pain and suffering, loss of
solatium, loss of >¢rv zes, medical expenses, aqd economic loss. The injurics si. fered by Estate of
Moshe Shuva, and the subsequent loss of his life, conlinue to have a lasting effect ou his family

members.

Kaplun-Keidar-I'railich-Strikovski Families

~ 283.  Plaintiff Estate of Dror Kaplun was a citizen cf israel and at the time of the acts

alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.
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284. Plaintiff Noam Kaplun is the child of Plaintiff Estate of Dror Kapiun. Plaintiff
NoarrKaplun is a citizen of Israel and the United Kingdornrand at the time of the acts alleged, and
at all other times relevant hereto, was demictled in Israel

285, Plaintiff Maayan Kaplun Keidar is the child of Plaintiff Estate of Dror Kaplun
Plaintiff Maayan Kaplun Keidar is a citizen of Israel and the United Kingdom and at the time of
the acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

286.  Plaintiff Moran Kaplun (Tarasov) is the child of Plaintiff Estate of Dror Kaplun.
Plaintiff Moran Kaplun (Tarasov) is a citizen of Israel and the United Kingdom and at the time of
the acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

287. Plaintiffs Noam Kaplun, Maayan Kaplun Keidar, and Moran Kaplun (Tarasov)
bring this action individually and as heirs-at-law on behalf of the Estate Dror Kaplun.

288.  Plaintiff Noam Kaplun, Maayan Kaplun Keidar, and Moran Kaplun ( Tarasov). are
siblings.

289.  Plaintiffs Estate of Dror Kaplun, Noam Kaplun, Maayan Kaplun Keidar, and Moran
Kaplun (Tarasov) are hereinafter collectively referred to as “The Kaplun Family.”

290. Plaintiff Estate of Marce. Frailich is the spouse of Plaintiff Estate of Dror Kaplun.
‘Plaintiff Estate of Marcel Frailich was a citizen of 1=:ac. and Moracco and at the time of the acts

eged, and at ail other times rcievant hereto, was domiciled i Israel.

291, Plaintiff Mor Fria Strikovski is the child of Plaint"f% Estate of Marcel Foailicit
Plaintiff Mor Frida Strikovski is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all

other times relevant hereto, was domici'sd in Israel.
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293.  Plaintiff Amit Frailich is the child of Plaintiff Estate of Marcel Frailich. Plaintiff
Amit Frailich is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant
hereto, was domiciled in Israel.

294.  Plaintiff Mor Frida Strikovski, Ziv Frailich, and Amit Frailich bring this action
individually and as heirs-at-law on behalf of the Estate of Marcel Frailich.

295. Plaintiffs Mor Frida Strikovski, Ziv Frailich, and Amit Frailich are siblings.

296. Plaintiffs Estate of Marcel Frailich, Mor Frida Strikovski, Ziv Frailich, and Amit
Frailich are hereinafter collectively referred to as “The Frailich Family.”

297. On October 7, 2023, Plaintiff Estate of Dror Kaplun and his spouse Plaintiff Estate

» of Marcel Frailich were in their home in Be'erl, Israel, and present when they were ruthiessty

attacked with machine guns, grenades, and other weapons, abducted, end then murdered by
Hamas, with their hands tied behind their backs.

298.  O.: October 7, 2023, between 10:30 a.m. and 11:00 a.m., [ laintiff Estate of Dror
Kaplun and Plaintiff Estate ~f & arcel Frailich were mercilessly abducted from their ho. e by

Hamas tc.rorists, barefoot, and wearing aothing bul pajamas

KQill H L5V i [+3 882N

263, Om chober 7, 2023, P‘i ain ‘\oam Kapxuu awok’ to numerous disturbing text
messages announcing that terrorists had infiltrated the kibbutz and were attacking. His parent,
Plaintiff Estate o€ Dror Kaplun, wrote reassuringly that Israeli Defense Ferces had come, so the

family hoped that Plaintiffs Estate of Dror Kaplun and Estate of Marcel Frailich were safe and had

been rescued. Nonetheless, out of fear of risking their safety, Plaintiff Noam Kaplun did not call
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them to avoid risking their safety until approximately 10:30 a.m., but he could not reach them.

toreach- fs-Estate of Dror Kaplun

300. On October 10, 2023, a video was released showing Plaintiffs Estate of Dror
Kaplun and Estate of Marcel Frailich being dragged through the kibbutz by armed terrorists, with
their hands savagely tied behind their backs. Their families’ relief at seeing them alive lasted for
only twodays. After that, another video was published that showed Plaintiff Estate of Marcel
Frailich’s lifeless and ravaged body lying on the ground.

301. The family painstakingly waited a week for more information on Plaintiff Estate of
Marcel Frailich, and then received the unwanted and shattering news that her deceased body had
been found and identified.

302. For the next two months, the families nervously waited for information on Plaintiff
Estate of Dor Kaptun. The Kapiun Family fougit valiantly for his release, presuming he had been
aken hostage and transported to Gaza. In fact, the terrorists tried to abduct Plaintiff Estate of Dror
Kaplun’s body to Gaza as evidenced in a video showing his body on a bicycle with terrorists who

ran into Israeli Defense Forces soldiers and then abandoned his body there. But, on December 7,

2023, Tla. tiff Estate of Dror Kaplun’s body was positively .dc. ‘ified. Archaeologists from
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303. In February and April 2024, acditional body parts of Plaintiff Estate of Dror Kaplun
had been found. traumatizing his family further and forcing them to endure the re-opening of his
grave.

304. The Plaintiffs detailed herein each suffered immense injuries that are ongoing and

permanent.
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305. Plaintiff Estate of Dror Kaplun was a humble man who only wanted to enjoy life.

E:T

He retired 11 2023 and d dedicated imsett o SpPELT rein é e-with his five 231 andChﬂl\'iTEﬁ, volurmteering

was a father of three children and the son of Holocaust survivor parents. His wife, Plaintiff Estate
of Marcel Frailich, was a Doctor of Chemistry at the Weizmann Institute of Science.

306. As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Estate of Dror Kaplun suffered
wrongful death.

307. As aresult of the October 7 Attack, and the injuries Dror Kaplun suffered, Plaintiff
Estate of Dror Kapiun, has past and future noneconomic damages, including severe mental pain
and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages, including lost
income, loss of earning capacity, and funeral and burial expenses. In addition to a survival claim,
the Estate brings a claim for wrongful death on behalf of Dror Kaplun’s beneficiaries.

con T r~

308. As aresuit of the October 7 Artack, and Plaintiff Estate of Dror Kapiun's wrong
death, Plaintiff Noam Kapiun, Plaintiff Maayan Kanlun Keidar, Plaintiff Moran Kapiun (Tarasov),
and Plaintiff Estate of Marcel Frailich suffered severe mental anguish, extreme emotionai pain and
suffering, loss of solatium, luss of services, medical expenses, and economic loss. Tl injuries
suffered by Estate of Dror Kaplun, and ti-v su. 'sequent ‘oss of his life_.‘continue to have a lasting
effect on his family r.embers.

309. As a f:;sult of the: 'Sctdber 7 Attack, Plaitit%ff E;{ate of Marcel Frailich | u :"ered
wrongful death.

310. As a result of }he October 7 Attack, and the injuries Marcel Frailick saffered,

Plaintiff Estate of Marcel Frailich, has past and future noneconomic damages, including severe

mental pain and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages,
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311.  As_a result of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of Marcel Frailich’s
wrongful death, Plaintiff Estate of Dror Kaplun, Plaintiff Mor Frida Strikovski, Plainuff Ziv
Frailich, and Plaintiff Amit Frailich suffered severe mental anguish, extreme emotional pain and
suffering, loss of solatium, loss of services, medical expenses, and economic loss. The injuries
suffered by Estate of Marcel Frailich, and the subsequent loss of her life, continue to have a lasting
effect on her family members.

Caspi Family

312. Plaintiff Sharon Caspi is a citizen cf Israel and at the time of the acts alleged, and

at all other times relevant hereto. was domiciled in Israel.

a citizen of Tsracl and at the time of the acts aileged, and at all other times relevant hereto, was
domiciied in Israel.

314. Plaintiff Niv Caspi is the chila of Plaintiff Sharo:: Caspi and the child of Plaintiff
Amit Caspi. Plaintiff & v Caspl is a citizen of tsrael and at the time of the acts & eged, and at all
other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

315 Plaintit? May Caspi is the child of Plaintit. Sharon Caspi and the child of Plaintiff
Amit Caspi. Plaintiff May Caspi is a citizen of Israe! and at the time of the acts alleged. and at all
other t‘“‘ s relevant hereto, was dom1c1led in Israel.

316.  Plaintiff S. C., minor child, is the child of Plaintiff Sharon Caspi and the child of

Plaintiff Amit Caspi. Plaintiff S.C., minor child, is a citizen of Israel and at the time of the acts
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317.  Plaintiff Niv Caspi, Plaintiff May Caspi, and Plaintiff S.C., munor child, are

318. Plaintiffs Sharon Caspi, Amit Caspi, Niv Caspi, May Caspi, and S.C., minor child,
are hereinafter collectively referred to as “The Caspi Family.”

319.  On October 7, 2023, Plaintiffs Sharon Caspi and S.C., minor child, were at their
home, and May Caspi was at a nearby apartment, both at Kibbutz Kerem Shalom, Israel, and
present when they were ruthlessly attacked by Hamas with machine guns, grenades, and other
weapons.

320. When the distressing sounds of rockets and alerts began at approximately 6:30 a.m.,
Plaintiffs Sharon Caspi and S.C., minor child, did not fully understand what was happening but
knew they were in severe danger, so they ran to their sateroom. Plaintiff Sharon Caspi grabbed
some pans and knives along the way to use for defense. Soon thereafier, they heard gunfire nearby
and knew that terrorists had infiltrated tie kibbutz. They sat helplessly on the floor of their
saferoom until the next evening, terrified, fearing that it was only a matter of time until the
. Trorists rf:ached them, and they would be killed.

Plaintiff Amit Cas;.i was on a flight to New York at the time.

2

oy

(V8]

322. R Pléinu ff May Caspx was alone in her own apartment oan.(Vibb;—lt"z Kerem Shalcm.

323. Plaintiff Niv Caspi was in Haifa. Israel, and was startled awake by a call from
Plaintiff Sharon Caspi informing him whe* was happening in the kibbutz.

324. Plaintiff Sharon Caspi, alone with her minor child, Plaintiff S.C., in the saferoom,

felt utterly helpless and worried for the safety of her other children, Plaintiffs May Caspi and Niv
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Caspi. Plaintiffs Sharon Caspi and S.C., minor child, received constant commmunity text messages

added to the fright and parmic alreadsy

to the direction from where the terrorists were coming. Plaintiff S.C., minor child, was.receiving
messages from his friends pleading for help, knowing that he could not do anything.

325. Inher apartment in Kibbutz Kerem Shalom, Plaintiff May Caspi awoke to a barrage
of rockets and quickly took shelter in her saferoom. She had just turned 21 and was sick with a
fever from a full week of celebrating. She was overwhelmed, alone, and terrified, listening to
numerous terrifying explosions and gunfire coming from all directions and seemingly very close
to her home. She learned about the invasion through text messages and online videos and kept
looking through the peephole to watch for terrorists.

326. Plaintiff May Caspi hid in her saferoom until she was called by the security team
of her kibbuiz to heip take care of her wounded community members. She was trained as a military
medic and had just been released from her service the month before. She collected madicat supplies
and ran out to help. For hours, Plaintiff May Caspi treated many injured victims. She did so at

great personal risk, going to various locations, while unprotected from falling .ockets, and exposed

to gmﬁre and terrorists runnin<, ai. Tk through the kibbutz. She called her former comm-=ade as

)

he was trcating people with critical injuries and he told her that eve.yone was under attack, and

1o one could comie to hélp her. Plaintiff May Caapl behew they we.e ml goxng 0 be killed, yet

tried tc maintain a positive attitude, reassuring the wounded people around her that they would be
fine.

327. While treating people, Plaintiff May Caspi had to use a “packing” technique, which

was only taught once and was never expected to be practiced. This technique entailed inserting her
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hand deep into wounds to stop arterial bleeding. She did that treatment twice that day. She treated

sred people with improvised techiriques amd materials. There was no pain

o
Frety

r whn a 1A + A~ anttig
or whom she could not do anyth

There. was_one person whose hands had been blown off. She was forced to. make life-or-death
decisions about who could be saved and who could not. She will forever live with the results of
her decisions that day.

328. Plaintiff May Caspi also accompanied the team that informed families of their
members who were murdered. She hit her breaking point when they told a family she knew of their
murdered relative. She could not do that anymore and at 10:00 p.m. that night, she joined Plaintiffs
Sharon Caspi and S.C., minor child, in the saferoom at their home, where she collapsed from
exhaustion and devastation. They all remained on the floor in silence the whole night and the entire
next day.

329.  Atapproximately 7:00 p.m. the night after the Attack, Plaintiffs Sharon Caspi, May
Caspi, ﬂnd S.C., minor child, were finally evacuated from the kibhutz to a hotel in Eilat with other
displaced persons from their kibbutz and other kibbuizim. The drive was gut-wrenching and

horrifying. Destroyed cars and dead bodies filled the .oads. It was dark and smoky, with a burnt

odor filitg 1. < air. It vas eerily silent. No one spoke a word.

(95

30.  Aftera week, Piaintiff May Caspi was mobilized to the reserves as a combat medic

| Pgaintiffs Sharon Caépi ané SC, minor child, ¢ lv éd at th—g hotel for three and a i]élf'm.o‘nths in
one small room together with Plaintiff Amit Caspi. The tight accommodations were challenging
and exacerbated the trauma they had already experienrgd.

331. Plaintiff Sharon Caspi stiil suffers from severe trauma aind cannot work or function

normally. She experiences frequent panic attacks. The trauma of the Attack aggravated her
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fibromyalgia, and she suffers from constant aches and pains all over her body which make it hard

for her to move. She contimges o \.XPCHCH;,\. 0.!'\'1:!\' arrd cries all the time. She is afraid of

Wag
ri

332, Plaintiff S.C., minor child, continues to struggle from the trauma experienced in the
Auttack, having also learned in the days afier about classmates and teammates who were murdered.
Plaintiff S.C., minor child was unable to return to school for over four months, having only just
returned in February 2024.

333. Plaintiff May Caspi continues to struggie with sleep. She cannot fall asleep easily
and when she eventually does, she suffers from nightmares. She is trying to adjust to her situation
and just survive. She feels that theré are still so many unknown factors of life all around her.

334, Plaintiff Niv Caspi, a 24~year-old children’s soccer coach for the Maccabee Haifa
team, had been splitting his time between coaching in Haifa and his home in Kerem Shalom. He
spent the entire excruciatingly long day worrying about his family as he could not get in touch
with anvone untii the night of Gctober 8, 2023. He did not know if his family members were alive
or dead.

335. Risking his own safety, Plaintiff Niv Caspi finally found a ride late in the ¢vening
on October 7, 2023, from his location in Hr.ifa, ‘srael, to Kerem Shalom. Along the way, he was
almost murdered when 1:e was shot at by the terrorists. While he managed to escap< his own death
he sav(ily.yv witnessed the ;fteﬁ;iéfh 1o>tj>the destruction of the commumh he loved. \;f’e;.qiclés ‘\;Vfé'e
ridd!ed with gunshots, smashed up, and burning. Dismembered, wounded, and burned bodies were

strewn about on the road and ¢!l around the ground. He feared the worst for his family a.id the

kibbuiz.
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normally takes two hours toek him over twelve hours that day. He reached the Saad Junction the
next morning, where he was stopped by security. He thought he was in a literal hell. Then he

received a phone call informing him that he was being called up under emergency mobilization
orders and was required to report immediately for reserve duty as a medic, and he did not make it
to see his family. In fact, he did not get to see his family for about a month after that day.

337. Plainiiff Niv Caspi now cannot sleep and feels like a broken person. He worries
constantly about his family. He has become impatient and feels emotionally disconnected. He is
hypervigilant, always on the lookout for terrorists.

338.  Plaintiff Amit Caspi continues to struggle with knowing that he was not there to
protect his fafnily at the time of the Attack. He suffers from anxiety and worries about what the
future will hold for his family. Hie is required to travel away from home for his job. He feels
constantly torn tryirg to balance his obligation to travel for work so that the family will not also
lose their financial security with his need to be there for his family.

359. The Caspi Family suffered immense injuries that are ongoing and permanent.

340. Asar.sul-of the October 7 Attack and the injuries they sufferec, I'i. ‘ntiffs Sharon
Caspi, Niv CaSpi, May Caspi, and S.C., minor child ealh have pacf and future noneconomic

Jma mchldl ig severe mental pain and suffering, loss feu ov'neut of life, past and future
- S s M

15

e
§

economic damages including medical expenses, lost ircome, loss of earning capacity.
341, Asaresult of the October 7 Attack, Plaintiffs Sharor Caspi, Niv Caspi, Amit Caspi,

May Caspi, and S.C., minor child, and each suffered severe mental anguish, extreme emotional
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pain and suffering, loss of solatium, loss of services, and economic loss, because their family

Haramatv-Haramati-Mizrahi-Hyvams Families

342. Plaintiff Estate of Varda Haramaty was a citizen of Israel and at the time of the acts
alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

343.  Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi is the child of Plaintiff Estate of Varda Haramaty.
Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at
all other times relevant hereto, was domiciled in Israel. Plaintiff Avelet Haramati Mizrahi brings
this action individually and as heir-at-law on behalf of the Estate of Varda Haramaty.

344. Plaintiff Avraham Mizrahi is the spouse of Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi.
Plaintiff Avraham Mizrahi is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other
times relevant hereto. was domiciled in Israel.

_____ PG T

Plaintiff Itamar Mizrahi is the child of Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi and

Lo.)

Plaintiff Avraham Mizrahi. Plaintiff Itamar Mizrahi is a citizen of Israel and at the time of the acts
alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

346. Plaintiff Tomer Mizrahi is .he child of Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi and

_ntiff Avraham Mizrahi, Plamtxff Tomer Mizrahiis a ntxz n of Israel and at the timé of the acts

alleged, and at all other times releveit hereto, was domiciled in Israel. |

347. | Plamtxff Edit Hva'm, is the s,bhr' g {Plaintitf Estaté of '\}érda Haramaty. | Plain.iff
Edith Hyams is 2 citizen of Israel and at the time of the acts alleged. and at all other times relevant
hereto, was domiciled in Israel.

348, Plaintiffs Estate of Varda Hafamaty, Ayelet Haramati Mizrahi, Avraham Mizrahi,
Itamar Mizrahi, Tomer Mizrahi, and Edith Hyams are héreinafter collectively referred to as “The

Haramati-Mizrahi-Hyams Family.”
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349.  On October 7, 2023, Plaintiff Estate of Varda Haramaty was in her home in Re’im

cra A < NS TR, TR, I B S ck 25 with machine cans
Israel, anda preseiit Wikl S was -x.,nf:::z_‘y ced and killed b_y Ham T Talhne guns,
grenadces, and oiher weapens

350.  On October 7,2023, Plaintiffs Ayelet Haramati Mizrahi and Avraham Mizrahi were
present in their home in Re’im, Israel, when their kibbutz was ruthlessly attacked by Hamas with
machine guns, grenades, and other weapons.

351. On October 7, 2023, Plaintiff Itamar Mizrahi was at his apartment in Re’im, Israel,
and present when he was ruthlessly artacked by Hamas with machine guns, grenades, and other
weapons.

352. At approximately 6:30 a.m., Plaintiffs Ayelet Haramati Mizrahi and Avraham
Mizrahi were startled awake by the sounds of shooting missiles. They hurried to their saferoom.
Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi immediately called her parent, Plaintiff Estate of Varda
Haramaty, who iived in a nearby apartment, tc check on her. Then she cailed her children, Roee
Mizrahi and Plantiff Itamar Mizrahi, who lived in the youth apartments nearby on the kibbutz.
Everyone was securely hiding in their saferooms.

353,  Plaint.if Itamar Mizrahi awoke to sirens at 6:30 a.m. He hurried to his saferoom,
but the room was not fully securs be -ause the door did not l'éck, and the window did no* ful s

~close. He and a friend who was with him sat on the floor in silence, piaying that they would not
be harmed. Aoout 30 fnmltes later, Plaintiff Itamar \ilﬁahl started to.hear gunsﬁ\;fs, and then,
through a window, saw a terrorist walking outside of his house. He watched in horror as the
terrorist kidnapped p=cple who were hiding in a nearby bomb shelter. Shortly aiter that, around

8:15 a.m., terrorisis broke the windows and doors to Plaintiff Itamar Mizrahi’s home.
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Miraculously, the terr rists did not enter his saferoom. He was terrified and unsure of w would
happennext.

354,  Plamniis Ayelet Haramat: Mizrah! and Avvraham Mizraht! watched the television

their saferoom to stay aware of what was happening outside. They saw that the terrorists were in
Sderot, and then they heard terrifying sound of gunshots. Plaintiff Avraham Mizrahi called the
kibbutz’s security and learned that the terrorists were on their kibbutz. Plaintiff Ayelet Haramati
Mizrahi called Plaintiff Estate of Varda Haramaty, to warn her, but there was no answer. She then
called Plaintiff Estate of Varda Haramaty’s partner who lived in an adjacent apartment, and he
went to check on her. The partner frantically calied Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi back,
screaming that Plaintiff Estate of Varda Haramaty had been murdered, shot in the head. Plaintiff
Ayelet Haramati Mizrahi was horrified and overcome with grief.

355. Despite her great sorrow for the loss of her parent, Plaintiff Avelet Haramati
Mizrahi knew that the vnfolding situation was serious, and she needed to stay strong to survive.
She gathered her‘senses and started making calls since she was respnnsible for contacting families
in the kibbutz in emergencies.

356. Asaresult, she also received information regarding the kibbutz members who were

murdered. It 1. 1s gut-wrenching to hear each name, as shc knew ¢+ ryone. Plaintiff Ayelet

chudr en 1o safety. [t was all ‘mmbxe and she was ov e;whelmc d distraught.

357. Around 10:00 a.m., Plaintiff ltamar Mizrahi learned about the brutal murder of his
\’.dear grandparent. He was devastated and heartbroken.
358. At some point, Plaintiffs Ayelet Haramati Mizrahi and Avraham Mizrahi lost

contact with their child, Roee, whose phone charge had run out. They were extremely worried
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and pleaded with them not to do that because her child was in there and he would surely be killed.
359. Plaintiff Itamar Mizrahi was rescued from his home by the community security

team around noon and taken to another home that had not been destroyed and was thought to be
safer. He remained there with five other people who had been saved from their hiding places for
about 24 hours until they were all rescued and relocated once again. Throughout those 24 hours,
Plaintiff Ttamar Mizrahi painfully listened to the harrowing sounds of battle, gunshots, explosions,
and dreadful screaming in Arabic. When Plaintiff Ttamar Mizrahi finally left the kibbutz, he saw
burned bodies, cars, and foliage in every direction. These images are forever seared into his mind.
360. ?1ainﬁffs Ayeiet Haramati Mizrahi and Avraham Mizrahi remained in hiding in the
saferoom all night. At one point, they heard people in their home speaking Arabic. They sat in
silence and distress. Finally, the uext afternoon, they received a call from one of the makeshift
treatment centers set up, informiag them that Roee was there and being treated for a guashot
wound. They were relieved to know his whrea. outs but needed to get to him. They left the
saferoom immediately and rushed to the treatment center, despite the great risk to their own safety.
'3.6}. Roee uad veen bLlGL m‘th and and endured ;urgen to repair the‘ damage. HV
remained in the hospital for four days. Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi stayed with him the entire
time, but Plaintiff Avraham Mizreh, went back to check on their home. Everything in the area was

destroyed. The once beautiful place he called home was now a war zone.
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362. Once Roes was released from the hospital, they all went to Eilat, where the
displaced people had been-relocated. They stayed there for two momnths. Roee’s home had also

363.  Plaintiff Tomer Mizrahi was in Thailand when he was alerted about the unfolding
Attack, and he desperately tried to stay in contact with his family members and get information
from afar. During that time, he was overwrought with worry, and feared for the worst, while also
frantically trying to stay in touch with the civil emergency team of the kibbutz and the family.

364. Plainiff Edith Hyams, who lives in Moshav Ram On, was desperate 0 get in
contact with her sibling, Plaintiff Estate of Varda Haramaty. When she first spoke to Plaintiff
Estate of Varda Haramaty, she was safe. When she called again a second time, no one answered.
A short while later, Plaintiff Estate of Varda Haramaty’s partner called Plaintiff Edith Hyams,
screaming that their angel was gone. that Plaintiff Estate of Varda Haramaty had been murdered.
Plaintiff Edith Hyams screamed and cried, 1nc0n501a01e for two full days, to the point that she lost
her voice. Plaintiff Esrate of Varda Haramaty was her best friend, not just her sibling. She was lost
without her.

365.  After the Attack, Plaintiff Ayelet Haramati Mizrahi could not return to work for

two months. She becs.nc zasily agitated, would lose patience with pconle -asi..

Iy .45

and was
cot .wmﬂy overwhelmed with saduess.

366. Plaintiff Avelet Hafamati 'Miz:vr;hi and her family fnember':; are all heartbroken for
the loss of Plaintiff Estate of Varda Haramaty, and for what happened to their family. their friends,
and the coruaumty that they called home. Before the Attack, they en‘oyed what they described as

a wondertful life with a Vision for a bright future. Now, that vision has drastically changed. None

of them will ever be the same again.
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367. Plaintiff Itamar Mizrahi is no longer working and suffers from post-traumatic stress

368. The Plaintiffs detailed herein each suffered immense injuries that are ongoing and
permanent.
369. As a result of the October 7 Attack, Plaintiff Estate of Varda Haramaty suffered

wrongful death.

370.  As a result of the October 7 Attack, and the injuries Varda Haramaty suffered,
Plaintiff Estate of Varda Haramaty, has past and future noneconomic damages, including severe
mental pain and suffering and loss of enjoyment of life, and past and future economic damages,
including lost income, loss of earning capacity, and funeral and burial expenses. In addition to a
survival claim, the Estate brings a claim for wrongful death on behalf of Varda Haramaty’s
beneficiaries.

371. As a result of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of Varda Haramaty's
wrongful death, Plaintiff Ayelet Haramati Mizrah! and Plaintiff Edith Hyams suffered severe
mental anguish, extreme emotional pain and suzfering, loss of solatium, loss of services, medical

expenses, and economic loss. The injuries suffered by Estate of Varda Haramaty, and the

<ubs quent loss of her life. continue to have a lasting effec’ oin rer family members.

Haramaﬁ Mfzrahi Ayréham Mizrah >, and Ita"lal- Mizrahi have past and'v future noneconomic
damages, including severe mentzl pain and suffering, loss of enjoyment of life, past and future
economic damages including medical expenses, lost income, loss of eamjng capacity.

373. As a result of the October 7 Attack, Plaintiffs Estate of Varda Haramaty, Ayelet

Haramati Mizrahi, Avraham Mizrahi, Itamar Mizrahi, Tomer Mizrahi, and Edith Hyams, suffered
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severe mental anguish, extreme emotional pain and suffering, loss of solatium, loss of services,

and economic loss, because-their farily members were attacked.

Sabag-Vage Families

374. Plaintiff Asher Sabag is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at
all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

375. Plaintiff Michal Sabag is the spouse of Plaintiff Asher Sabag. Plaintiff Michal
Sabag is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant hereto,
was domiciled in Israel.

376. Plaintiff Dor Michael Sabag is the child of Plaintiffs Asher Sabag and Michal
Sabag. Plaintiff Dor Michael Sabag is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at
all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

377. Plaintiffs Asher Sabag. Michal Sabag. and Dor Michael Sabag are hereinafter

1 ~ by S |

he Sao ag ramily.

collectively referred to as “T

378.  Plaintiff Danny Ofer Vage is the sibling of Plamtiff Michal Sabag. Plamtiff Danny
Ofer Vage is a citizen or Israel and at the time of the acts alleged, and at all other times relevant
hereto, was domiciled i.: Israel.

"379. Plaintiff Gat Vage is thc . nouse of Plaintiff Danny Ofer Vage. Plaintiff Gat Varc is

a citizen of Isrcel and at the time of the acts alleged, ana at all other tirses relevant hereto, was
dom, d in Istael. |

380. Plaintiff H.V., minor child, is the child of Plaintiffs Danny Ofer Vage and Gat Vage.

Plaintiff H.V., minor cbéld, is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged and at all other

times relevant heretc, was domiciled in {srael.
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382.  Plaintiff Danny Ofer Vage brings this action individually and as legal gnardian of
Plaintiffs H.V., minor child, and S.V., minor child.

83.  Plaintiffs Danny Ofer Vage, Gat Vage, H.V., minor child, and S.V., minor child, are

(V8
(98)

hereinafter collectively referred to as “The Vage Family.”

0

84,  On October 7, 2023, The Sabag Family was at home in Kibbuiz Nir Yiizhak, Israel,
and present when they were ruthlessly attacked by Hamas with machine guns, grenades, and other
weapons.

385. On October 7, 2023, The Vage Family was at home in Kibbutz Nir Yitzhak, Israel,
and present when thev were ruthlessly attacked by Hamas with machine guns, grenades, and other
weapons.

386. Around approximately 6:15 a.m. The Sabag Family awoke to the frightening
scunds of alarms and bombs exploding. They immediaiely rushed from their beds to their
caferoom, where they remained until the terrifying sounds outside quieted. After some time, they
felt like they .ou. 1 safely exit the saferoom, but the deafening alarms cuici.’y sounded again. and
they hurried back into tiie saferoom

Since the: h d a beu in the saferoc.n. Piaintiff Dor Sabag and his 1bhng, O'wa

2
o0
=

l<‘

Sabag, tried to rest while Plaintiffs Michal Sabag and Asher Sabag watched in disbelief the images
cf i{amas terrorists riding around in Jeeps, waving their flag, and yelling with their weapons raised
above their heads. Bombs were exploding ail around them and they knew that Israel was being

invaded.
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388. The Vage Family also awoke around 6:15 a.m. to dreadful sounds of warning alarms
and rockets exploding. They fmmediately rushed to their saferoom and waited umtil the iroises

and wreaking havoc. The Vage Family quickly realized that something terrifying and shocking was
happening in their kibbutz.

389. When the noises quieted and they thought it was safe, The Vage Family hurried
from their home to Plaintiff Michal Sabag’s home because her two sons had military backgrounds
and would be able to protect them.

390. Since Plaintiff Dor Michael Sabag had already completed his mandatory military
service, and his sibling, Oriya, was currently serving, they both bravely stood guard outside the
saferoom with weapons. After receiving a desperate message from a friend who was alone and
scared at the nearby youth neighborhood, Plaintiff Dor Michael Sabag decided he needed to help
her and courageously left the house o get her, along Wifh two other youths. Valiantly, Plaintiff Dor
Michael Sabag successfully rescued them and brought them back to his house. They, along with
Plaintiffs Michal Sabag, Asher Satag, and The Vage Family, all huddled together, away f.om
windows.

391, The Sabag Fumily and the Vage Family could hear the relentless shocling of guns
outside theh home Each o1 the Plamtlts remained in comstant co*ﬁéct with their ﬂ‘ienvdsi éna
relatives through text messages, exchanging information. Some of their neighbors were asking for
help. From these messages, they we-e able to track the terrorists’ locations and knew the terroris:s
were coming closer to their house. They could also hear the gunshot sounds outside getting closer

to them and they heard Arabic screaming all around. When the person in charge of the security of
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392, After a few hours fearing for their safety, at noon, a few Israeli Defense Forces
soldiers came to their hoﬁe. They informed Plaintiff Dor Michael Sabag and Oriya of the
escalating and devastating attack going on outside. Over the fear and protests of their parents,
Plaintiff Dor Michael Sabag and Oriya geared up to help the soldiers fight against the terrorists.
Outside, Plaintiff Dor Michael Sabag and Oriya saw dead bodies all around the area. In what they
now anticipated to be a life-and-death battle, they grabbed chest protectors and helmets from the
bodies of dead soldiers to protect themselves and began the excruciating and atrocious task of
clearing houses for the next 5 hours, while Plaintiffs Michal Sabag and Asher Sabag sat anxiously
and desperately awaiting communications from their children again.

393.  Plaintiff Dor Michael Sabag eventuaily cailed, after what seemed like forever, and
instructed Plzintiffs Asher Sabag and Michal Sabag not to leave the house and not o open the door
for anyone. They did not hear from him, or Oriya, again until the nexi day and were distraught
with distress and worry the entire time. They hid in the house, withot.: any weapons, for hours,
listening to the blaring sivein, exploding missiles, and deafening gunfire cf the cric ists. For
iess hours, the terrorists ransacked and destroyed homes, siole valuables, and murdered «nd
kidnapped dlelrmnocert commiunity menﬁﬁers: It took the army ‘v-‘.fuai( féft 111\3 an etemity 1o reacﬁ
the kibbutz, engage in battle, and liberate their community from the hands of the evil terrorists.

394. The Israeli Defense Forces eventually came to their hoiie and directed them to
evacuate to a nearby school, but Plaintiffs Michal Sabag, Asher Sabag, and The Vage Family did

not feel it was safe to leave, so they remained in the home. During this time, they kept receiving
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text messages from other people on the kibbutz that detailed loved ones being taken hostage,

Music Festival and he rode along with them to_assist in the search. They flipped bodies to try to
identify their friend but could not take the painful and gruesome task any longer. Plaintiff Dor
Michael Sabag returned to the kibbutz and his family on the evening of Sunday, October 8, 2023,
where he witnessed in horror and disbelief the brutal destruction of the once peaceful and beautiful
neighborhood. Seven people were murdered, one a close friend. Four people were kidnapped.
Countless people were injured. The kibbutz was destroyed. Oriya continues to serve in the muilitary.

396. On Monday, October 9, 2023, they were all evacuated with others who had been
rescued and relocated to a hotel in Eilat, where they have lived ever since. Their thoughts remained
with the community members who had been abducted and/or murdered.

397. Refore the October 7 Attack, The Sabag Family and the Vage Family each loved

11

living in their kibbutz. They had a lot of friends on the kibbwutz, and their lives were fuifilling.
398. Since the Attack, Plaintiff Asher Sabag goes through every day severelv frightened
and listless. He has been unable to function nurmally. He is unable to motivate himself to do
an= hi. 3. He stavs in the hotel rbom and sifs in front of the te'cvi. ‘on from the time he wakes until
he goes to bed. He only watches the nev. s channels. He cannot bring hiinself to work.
399, 1For months, Plaintiff Michal Sab~a'g ;xperienced nightmzirés :every night about
terrorists. She does not feel like she has a safe home anvmore. She feels unsettled. She does not

think much about the future anymore.

82



Case 1:24-cv-04765-AT Document 17-2  Filed 07/30/24 Page 98 of 103

Case 1:74-cv-04765 Document 1 Filed 06124724 Page 87 of
400.  The Sabag Family and the Vage Family now live in small hotel rooms wondering
about what they have left. With so much loss tiey have-expertenced, they feel sad and hopeless.

401.  Plaintiff Dor Michael Sabag has gone through a variety of emotions. At times, he
is strong and not in need of any help. At others, he is unable to focus and distant.

402.  Oriya continues to battle against the terrorists who he watched destroy the lives of
his friends and family.

403,  They have all lost all sense of security and know that life on their kibbutz will never
be the same again, even if the kibbutz is revived.

404.  The Plaintiffs detailed herein each suffered immense injuries that are ongoing and
permanent.

405.  As aresult of the October 7 Attack and the injuries they suffered. Plaintiffs Asher
Sabag, Michai Sabag, and Dor Michaei Sabag, have past and future noneconomic damages,
including severe mental pain and suffering, loss of erjoyment of life, past and future economic
damages including medical expenses, lost income, loss of eaining capacity.

406.  As aresult of the October 7 Attac, Plaintiffs Asher Sabag, Michal Sabag, and Dor
Mi.ha. Sabag, suffered severe mental anguish, extreme eruot. nal pain and suffering, loss of
solatium, loss of services, and economic loss, because their family members were attacked.

207, Asa ;esﬁlt ;)f the October 7 Atm an\,- the injuries they sufféréd, Fléintiffs Danny
Ofer Vage, Gat Vage, H.V., minor child, and S.V., minor child, have past and future noneconomic
damages, 1nc1ud1n0 severe mental pain and suffeiing, loss of enjoyment of life, past and future

economiic damages including medical expenses, lost income, loss of earning capacity.
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408. As a result of the tober 7 Attack, Plaintiffs Danny Ofer Vage, Gat Vage, H.V,,

&

minor Chlld and S.V. . TToT \.}Ti}d. suffered severe mental a angui Sh extreme emctional Pd.x-; arxd

Shindel Family
409. Plaintiff Estate of Mark Shindel was a citizen of Israel and Estonia and at the time

of the acts alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

410. Plaintiff Julia Shindel is the parent of Plaintiff Estate of Mark Shindel. Plaintiff
Julia Shindel is a citizen of Israel and at the times of the acts alleged and au all other times relevant
hereto, was domiciled in the United States. Plaintiff Julia Shindel brings this action individually
and as heir-at-law on behalf of the Estate of Mark Shindel.

411. Plaintiff Igor Shindel is the parent of Plaintiff Estate of Mark Shindel. Plaintiff Igor
Shindel is a citizen of Israel and at the times of the acts alleged and at ali other times relevant
hereto, was donmiciled i the United States.

412. Plaintiff Guy Shindel is the stepbrother of Plaintiff Estate of Mark Shii:del. Plaintiff
Guy Shindel is a citizen ¢. Israel and at the times of the acts alleged, and at all other .imes relevant
hereto, wés domiciled in israel.

413, Pluintiff B.S., minor child, is the brother of Plaintiff Estate of Mark Shindel.
| Plaintiff B. S is a c.tizen o*" Isf:?a‘. and at the times of the écts éﬂ eged, and at aui other txmeé—reﬁ‘\ ant
hereto, was domiciled in the United States.

414.  Plaintiff Jnljia Shindel also brings this action as legal guardian of Plaintiff B.S.,
minor child. | |

415. Plaintiffs Estate of Mérk Shindel, Julia Shindel, Igor Shindel, Guy Shindel, and

B.S., minor child, are hereinafter referred to as “The Shindel Family.”
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416.  Plaintiff Estate of Mark Shindel was admitted toc Ben Gurion Univer and was

&

Festival with friends to celebrate the start of the new academic year.

417.  On the morning of October 7, 2023, shooting rockets began to zoom overhead.
Plaintiff Estate of Mark Shindel sprinted to take refuge in a small valley nearby with other festival
goers. While the horrors of the attack were unfolding around him, Plaintiff Estate of Mark Shindel
tried to keep the others hiding with him in good spirits. He also shared water and, when possible,
heroically assisted in getting people into cars to escape.

418. Plaintiffs Julia Shindel and Igor Shindel, who were in Chicago, Illinois, at the time
of the Attack, stayed in contact via phone and messages with their child, Plaintiff Estate of Mark
Shindel, for most of that morning, messaging with him. Plaintiff Estate of Mark Shindel

1

continuousty updated his parents on his status until around 10:30 a.m., which marked the final
message they received from him, and his safety and whereabouts became unknown.

| 419. Plaintiff Julia Shindel promptly took a flight back to Isracl to search for Plaintiff
Estate of Mark Shindel. Once in Israel, Plaintiff Julia Shind.l devastatingly provided authorities
with a DNA sa:api. to assistin the identiﬁcéﬁon of his body, should it i-ccc. 1e neceseary. After
some time, it became clear to Plaintiffs Julia Shindct and Tgor Shindel that there were on‘y two
pﬁssiglef::results left for the famlhes‘ of those missiug afier October 7, and each of hefn was
devastating to imagine. Their beloved son, Plaintiff Estate of Mark Shindel, was either murdered

‘udnapped For Plaintiffs Juha Shindel and Igor Shindel, *t was an excruciating waiting game

with likely devastating resuits.
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420.  After several agonizing days later, Plaintiffs Julia Shindel and Igor Shindel received

tragic and dreadful news that Plaimtiff Estate of Mark Shin

ISR J-.uudt:l ﬂdd been umelly m\lr\le#\. J

t‘{:

terrorists at the NOVA Music Festiva

421. Plaintiff Julia Shindel received her child’s body on October 13, 2023. Plaintiff
Estate of Mark Shindel’s body had been deteriorating in a field for several days, so it smelled
wretched and was covered in worms and insects. His left eye was replaced by the hole from close-
range gunshot. Plaintiff Julia Shindel could not hug or kiss her son goodbye and is forever left
with the lasting image of his mutilated body. Plaintiff Estate of Mark Shindel’s friends who
survived told Plaintiff julia Shindel that her son died an undignified death at the hands of vile
Hamas terrorists.

422. Plaintiff Estate of Mark Shindel’s father, Plaintiff Igor Shindel, and siblings,
Plaintiffs Guy Shindel, and B.S., minor child, came directly to the funeral from the airport during
wartime to say goodbye to their beloved brother.

423.  The Shindel Family suffered immense and unfathomable injuries that are ongoirg
and permanent. Plaintiff B.S., minor ciuld, once a strong student, now struggles in school. Their
loss is immeasurable, and it extends tc the lost privilege of having grandchildren from their son.

424, As a résult of the Ociober 7 Atta-k, Claintiff Fstate of Mark Shinde! suffered

425, | As aresuit of the Octébef 7;%&30}:, and the injurieé Mark S};indel suffered,‘ P‘;éinﬁff
Estate of Mark Shindel has past and future noneconomic damages, including severe mental pain
and suffering and loss of enjoyment o life, and past and future ec;ononlic damages, including lost

income, loss of earning capacity, and funeral and burial expenses. In addition to a survival ciaim,

the Estate brings a claim for wrongful death on behalf of Mark Shindel’s beneficiaries.
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426.  As aresult of the October 7 Attack, and Plaintiff Estate of Mark Shindel’s wrongful

b PO, Tonlin ; himdel Chry Qi dal 2d Q0 et
death his Lmuuv TFECS ;‘i‘ﬁ,ﬁcn Plamtfs Juha S‘ﬂmdel, Igor Shmuﬁ, Uy JIITRGE:, &30 'Oy, TEd

of services, medical expenses, and economic loss. The injuries suffered by Estate of Mark Shindel,

and the subsequent loss of his life, continue to have a lasting effect on his family members.

Salomon Family

427.  Plaintiff Estate of Yuval Salomon was a citizen of Israel and at the time of the acts
alleged, and at all other times relevant hereto, was domiciled in Israel.

428.  Plaintiff Doron Salomon is the parent of Plaintiff Estate of Yuval Salomon.
Plaintiff Doron Salomon is a citizen of Israel and at the time of the acts alleged, and at all other
times relevant hereto, was domiciled in Israel. Plaintiff Doron Salomon brings this action

individually and as heir-at-law on behalf of the Estate of Yuval Salomon.

referred to as “The Salomon Family.”
430. On October 7, 2023, Plamtiff Estate of Yuval Salomon was at home in the kibbutz
of Kfar Aza, I.rael, when he was ruthlessly attacked and killed by Ha:.ias with machine guns,
’ grenades, and other weapor:s.
431, On October 7, 2023, Piaintiff Doron Salomon wez at haome in the kibbutz of Kfar
Aza, Israel, V»he*l he was ruthlessly at avl\ed b\, I-Iamas with macnine guns, ';;V1Aades and Gﬂler
weapons.
432. 0‘11 October 7, 2023, around 6:30 am, Plaintiff Doron Saloracn was at home in Kfar
Aza when he was awakened to the sound of gunfire, rockets, and exblosions that pefmeated
throughout the kibbutz. He woke his spouse, Simcha, who was sleeping without her hearing aids,

and rushed her to the safety shelter in their house. On the way, they grabbed any source of light

87



Case 1:24-cv-04765-AT Document 17-2  Filed 07/30/24  Page 103 of 103

o YA T~ v et A T T ATNA T¥nmen TFF ~F 'i_.s—."
i UL TH H HEU VOVl s4 ralie J2 U 10/

&

gt
o
N
2
A
<

J
:
G
8
o
0]
-
d

they could find, batteries, and a butcher’s knife, just in case they needed to defend themselves.
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doors to many of the saferooms in the homes on the kibbutz could be opened from the outside.
Plaintiff Doron Salomon, determined to protect Simcha and himself, braced his body on the door
to the saferoom and held it closed tightly with one arm while holding the butcher’s knife in the
opposite hand.

434, On October 7, 2023, Plaintiff Estate of Yuval Salomon, the youngest child of
Plaintiff Doron Salomon and Simcha, was living in a small youth section of Kibbutz Kfar Aza that
had been attacked that morning by over 100 armed terrorists. Tragically, very few from this part
of the kibbutz survived the Attack. Most residents were brutally murdered, gravely injured, or
mercilessly taken hostage.

435.  Atapproximately 7:30 a.m., Plaintiff Doron Salomen received a heart-sr‘oppi’ng text
from his child. Plaintiff Estate of Yuval Salomon fold him that terrorists had infiltrated his living
quarters and that he had been shot, but despite his injuries, hc managed to kill one terrorist and
fight off two others. He was bleeding and in pain, .nd in dire need of help.

4.%5.  Plamtiff Doron Salomon continued to communi<at. with Plamtiff Estate of Yuval
Salomon throughout the morning to keep alreast of what was happening. ?lain;tiff Doron Salomon
) heroically tried to comfort h1s child by telling ‘nnl fhait h;‘lp was on the wa_y aﬁd ir%stru;étéd Plaintiff
Estate of Yuval Salomon to use a tourniquet to stop his bleeding from the gunshot wound.

Meanwhile, Plaintiff Estate of Yuval Salomon was biceding to death and fighting for his life, while

also holding the door to his saferoom.
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